

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 26. 6 óra -- peró

"NÉPEK BARÁTSÁGA" CIMMEL ELŐADASSOROZATOT INDÍT A VIII. KERÜLETI TANÁCS, AZ MSZT ÉS A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG

1955. április 26.
i Zs/Tr/PE -cz KM
A VIII. kerületi tanács népművelési osztálya, a Magyar-Szovjet Társaság kerületi szervezete és a népfront-bizottság "Népek barátsága" címmel négy előadásból álló előadássorozatot indít a kerületi MSZT szervezet Rákóczi ut 19. szám alatti helyiségében. Az első előadást április 28-án, csütörtökön délután fél 6 órakor tartják, amelynek során Horváth Vince, a Magyar Állami Népi Együttes színpadfelügyelője, a Magyar Állami Népi Együttes Szovjetunió-beli, kínai és nyugat-európai utjáról: számol be. Ezután "A Magyar Állami Népi Együttes Kínában" című filmet vetítik le. Május 6-án délután "A győzelem napja" című előadás hangzik el. Május második felében kerül sor "A szovjet kultúra hatása a csehszlovák kulturára" és a "Görög szabadságharcok" című előadásokra. /MTI/

HETVENEZER SZÁL SZABADFOLDI TULIPÁN MAJUS 1-RE

1955. április 25.
i SJ/B/PE No KM
Május elsején mindig nagy kelendősége van a virágnak. Nemcsak a felvonulók, az ünneplők vásárolnak sokat, hanem rengeteg virág kell a májusi kosarakba, ajándécsokrokba is.

E nagy virágszükségletet minden évben a szabadban termesztett első orgonákból és tulipánokból szokták elsősorban kielégíteni. Az idén nagy gondja volt a Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat dolgozóinak, hogy az orgona nem nyílik ki május 1-re, mert a hideg időjárás késlelteti az orgonavirágzást. A szabad földön termesztett tulipánnal is bajok lettek volna, azonban a gondos kertészek a hideg időben ideiglenesen üvegházakat helyeztek a virágok fölé és így körülbelül hétezer különböző színű tulipánt szedhetnek le az ünnepre.

Jól kihasználták az üvegházakat és a melegágyakat is. Körülbelül 15.000 szál piros szegfűt, tízezer cserép hortenziát és ötezer cserép nyíló muskátlit adnak május elsejére. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 26. 6 Óra -- peró

"NÉPEK BARÁTSÁGA" CIMMEL ELŐADASSOROZATOT INDIT A VIII. KERÜLETI TANÁCS, AZ MSZT ÉS A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG

i Zs/Tr/PE -cz KM 1955. április 26.
A VIII. kerületi tanács népművelési osztálya, a Magyar-Szovjet Társaság kerületi szervezete és a népfront-bizottság "Népek barátsága" címmel négy előadásból álló előadássorozatot indít a kerületi MSZT szervezet Rákóczi ut 19. szám alatti helyiségében. Az első előadást április 28-án, csütörtökön délután fél 6 órakor tartják, amelynek során Horváth Vince, a Magyar Állami Népi Együttes színpadfelügyelője, a Magyar Állami Népi Együttes Szovjetunió-beli, kínai és nyugat-európai utjáról: számol be. Ezután "A Magyar Állami Népi Együttes Kínában" című filmet vetítik le. Május 6-án délután "A győzelem napja" című előadás hangzik el. Május második felében kerül sor "A szovjet kultúra hatása a csehszlovák kulturára" és a "Görög szabadságharcok" című előadásokra. /MTI/

HETVENEZER SZÁL SZABADFOLDI TULIPÁN MAJUS 1-RE

i SJ/B/PE No KM 1955. április 25.
Május elsején mindig nagy kelendősége van a virágnak. Nemcsak a felvonulók, az ünneplők vásárolnak sokat, hanem rengeteg virág kell a májusi kosarakba, ajándécsokrokba is.

E nagy virágszükségletet minden évben a szabadban termesztett első orgonákból és tulipánokból szokták elsősorban kielégíteni. Az idén nagy gondja volt a Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat dolgozóinak, hogy az orgona nem nyílik ki május 1-re, mert a hideg időjárás késlelteti az orgonavirágzást. A szabad földön termesztett tulipánnal is bajok lettek volna, azonban a gondos kertészek a hideg időben ideiglenesen üvegházakat helyeztek a virágok fölé és így körülbelül hétszáz különböző színű tulipánt szedhetnek le az ünnepre.

Jól kihasználták az üvegházakat és a melegágyakat is. Körülbelül 15.000 szál piros szegfűt, tízszer cserép hortenziát és ötszáz cserép nyíló muskátlit adnak május elsejére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. április 26.

6 óra. 05 perc

UJ NÉPSZERŰ IRODALOMTÖRTÉNETI MŰVEK

§ PE -cz P

1955. április 26.

A Művelt Nép Könyvkiadónál az utóbbi időben több népszerű irodalomtörténeti jellegű munka jelent meg. A "Kultura mesetepei" sorozatban adták ki Sós Endre tanulmányát Cervantesről, a "Don Quijote" első része megjelenésének 350. évfordulója alkalmából. Ebben a sorozatban jelent meg Ungvári Tamás munkája Fieldingről és Székely Sándor könyve Herman Ottóról, a hírneves magyar polihisztorról. Rövidesen megjelenik a sorozatban Vajda György Mihály tanulmánya Lessingről.

Irodalommal foglalkozókat érdekel a Szabolcsi Miklós szerkesztésében megjelent "Irodalom és felelősség" című gyűjteményes kötet tiz év irodalmi kritikáiból és Halasi Andornak, a szá-zadeleji neves műbíróknak "Irodalom és kritika" című, 1910-1919 között írt válogatott írásainak gyűjteménye.

Az "Irodalomtörténeti tanulmányok" sorozat új kötete Gálos Rezső könyve Szentjóni Szabó Lászlóról, a XVIII. század jeles költőjéről. /MTI/

AZ ÁLLAMI OPERAHÁZ MŰVÉSZEI MAJUS 1-ÉN A MARGITSZIGETI SZABADTERI SZINPADON SZEREPELNEK

i Tom/Szl/PE Li P

1955. április 26.

Május 1-én az Állami Operaház művészei is megszabásu műsorral gazdagítják a munka ünnepének változatos programját. Legnagyobb szabadteri szinpadunkon, a Margitszigeten hangzanak fel majd részletek az operairodalom halhatatlan mestereinek legjobb műveiből. A hangverseny szereplői: Marika Anelli, Budanovits Mária, Gencsy Sári, Laczkó Mária, Reményi Lili, Raskó Magda, Tiszay Magda, Bencze Miklós, Ilosfalvy Róbert, Jámbor László, Joviczky József, Malczky Öszkár, Reményi Sándor, Sárdy János, Udvardy Tibor és Varga András. A táncművészek közül Csinyády Dóra, Lakatos Gabriella, Havas Ferenc és Ósi János szerepel. A zenekart Fráter Gedeon és Kulka János vezényli. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. április 26.

6 óra 10 perc

FŐVÁROSUNK ÉLETÉBŐL

i Im/Szl/PE Li P

1955. április 26.

Az I. kerület községpolitikai tervében szerepel a Kosciuszko Tádé utcai szabadtéri szimpad átépítése. Atalakítására 33.000 forintot, négyszáz szék vásárlására pedig 25.000 forintot költöttek. A korszerűsített szabadtéri inpad május 1-re elkészül.

x x x

A XIX. kerületben a helyiipari iskola hallgatói vállalták, hogy társadalmi munkában kavicsozzák a Toldi utca egy szakaszát. A tanulók vállalásukat teljesítették és az első utszakaszt május 1-én adják át a forgalomnak.

x x x

A XVII. kerületben, Rákosszentmihályban május 1-én nyílik meg a "Derü" nevű új étterem, amelyben az étkezőhelyiség mellett söröző is lesz.

x x x

Május 1-én nyílik meg a XIV. kerületben a Vorosilov ut és a Thököly ut sarkán a Szeged kávéház korszerűsített nyári helyisége. /MTI/

AZ "ISKOLAI KÖNYVTÁR" CIMŰ SOROZAT ÚJ KÖTETEI

i Sr/B/PE Li P

1955. április 26.

Az "Iskolai könyvtár" című sorozatban 1955 első negyedében a következő művek jelentek meg: Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig című regénye 35.000 példányban, Mikszáth Kálmán: Válogatott elbeszélések és kisregények című összeállítás 22.000, Katona József Bánk bán-ja ötezer és Jókai Mór: Fekete gyémántok című regénye huszonöt ezer példányban. A Bánk bán csak a középiskolákba, a többi kötet az általános iskolák könyvtáraikba is eljuttatják.

(et

/kerül /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. április 26.

6 óra 15 perc

HIREK A KISIPARBÓL

ö Sz/Szb/PE NL VE

1955. április 26.

Április 28-án és 29-én tartja idei első ülését a KIOSZ országos választmánya. A kisiparosok választott vezetői megvitatják a helyi szükségletek kielégítése terén eddig elért eredményeket és a Központi Vezetőség útmutatása alapján meghatározzák további feladataikat. Az értekezlet résztvevői közösen tekintik majd meg a Budapesti Helyiipari Ásárt.

x x x

A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete plakátokat bocsát ki, amelyen felhívja a figyelmet a kontárok elleni harcra és felkéri a kisiparosokat, valamint a lakosságot, hogy támogassák az igazolvánnyal rendelkező társadalmi ellenőröket.

x x x

A kazincbarcikai kisiparosok társadalmi munkájukkal is részt vesznek épülő városuk szépítésében. A II-es számú általános iskola felújítását társadalmi munkával végezték el.

x x x

A lakosság kérésére több anyagul dolgozó kisiparostól megvonták iparjogositványát, Budapesten a XIX. kerületben Csombó László villanyszerelő és Balogh Gyula cserépkályhás munkájának minőségére sok megrendelő panaszkodott. Ezért iparengedélyüket a vizsgálat után a kerületi tanács a KIOSZ-szal egyetértésben megvonta. /MTI/

SATUKAT KÉSZIT AZ OMEGA KÉZISZERSZÁMGYÁR A HÁZTARTÁSOK RÉSZÉRE

i KL/Szb/PE NL VE

1955. április 26.

Az Omega Kéziszerszámgárban befejezték az ugynevezett műszerész satuk kísérleti gyártását és megkezdték a sorozatgyártást. Áprilisban 1500 kézisatu készül, ebben az évben összesen harmincezret gyártanak. Ezt a szerszámot nagyszorúen tudják használni barkácsoló műszerészek és háztartások is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás 1955. április 26. 6 óra 20 perc

Május 11-én mutatják be a "Kőrök" című új magyar vígoperát

i Tom/Szl/Bné Li P

1955. április 26.

Az Állami Operaház Erkel Színházában május 11-én mutatják be Polgár Tibor-Kötzián Katalin "Kőrök" című vígoperáját. A szövegíró, Kötzián Katalin - akinek ez az első színpadi műve - Kisfaludy Karoly vígjátékából írta. Ez a háromfelvonásos opera szövegíróváltás. Polgár Tibor első operájában felhasználta a haladó zenéi hagyományokat. Az Állami Operaházunk élvonalbeli művészgárdája fogott össze, hogy az új magyar vígopera elindulhasson a siker útján. Hónapok óta nagy lelkesedéssel készül a bemutatóra a kiváló együttes; élén Nádasdy Kálmán, Kossuth-díjas kiváló művész főrendezővel és Ferencsik János, Kossuth-díjas kiváló művész karnesterral. A főbb szerepeket Gyurkovics Mária, Kossuth-díjas kiváló művész, Sinandy József, Kossuth-díjas, Rösler Endre, Kossuth-díjas kiváló művész, Maleczky Oszkár, Ormos Julia, Udvardy Tibor érdemes művészek, Birkas Lilián, Tiszay Magda, Melis György, Bencze Miklós, Verhelyi Endre, Gencsy Sári, Cserhát Zsuzsa, Aarika Anneli, Lorincz Zsuzsa, Angyal Nagy Gyula, Kovecses Béla és Lendvai Andor éneklik. A díszleteket Fülöp Zoltán, Kossuth-díjas, a jelmezeket pedig Mark Tivadar, Kossuth-díjas művész tervezte. /MTI/

NAGY ELISMERÉSSEL NYILTKOZIK A FINN SAJTÓ HERNÁDI LAJOS ÉRDEMES MŰVÉSZ SZEREPLÉSÉRŐL

i Fm/Szné/Bné Li VE

1955. április 26.

A finn sajtó számos cikket közöl Hernádi Lajos zongoraművész érdemes művészről, aki résztvett a hazánk felszabadulása tizedik évfordulója alkalmából Finnországban rendezett ünnepeken. Hernádi Lajos több önálló hangversenyt adott Helsinkiben és fellépett Turkuban és Kotkában is. Baloldali és polgári lapok egyaránt hosszú cikkekben, részletesen méltatják a neves magyar zongoraművész játékát: műsorában a klasszikusokon kívül Bartók- és Kodály-művek is szerepelnek, amelyeket különösen nagy létszással fogadott a zenkedvelő közönség. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. április 26.

6 óra 25 perc

UJSZERŰ KÖMŰVESTANULÓKÉPZÉS AZ ÉPÍTŐIPARBAN

i SZB/Szb/PE NL VE

1955. április 26.

Április 1-től az építőipar ujszerű kőművestanulóképzést vezetett be. Öt budapesti állami építőipari vállalatnál a kőművestanulókat az eddigi csoportos oktatás helyett kőművesbrigádokba osztották be. A tanulók így a legjobb kőművesek irányításával tökéletesen elsajátíthatják a szakma fortélyait, a különböző fogásokat, megtanulhatják a szovjet módszerű gyorsfalazást és gépi vakolást. A tanulók természetesen elméleti oktatásban is részesülnek.

A budapesti lakásépítkezéseken, így többek között Rákospalotán és a Gubacsi-hídfőnél a kőművestanulók máris jó eredményeket értek el. /MTI/

KÉTEZER LŐCRŐS DIESEL ELEKTROMOS MOZDONY KÉSZÜL A MÁVAG-BAN

i SI/Szi/PE NL P

1955. április 26.

A MÁVAG mérnökei kétezer lócrős Diesel-elektromos mozdony terveit készítették el. Az új mozdonytípus óránként száz kilométeres sebességgel száguld majd és igen nagy előnye, hogy személy- és tehervonat vontatására egyaránt alkalmas. A MÁVAG mechanikai műhelyében már megkezdték az alkatrészek gyártását, a szerelődében pedig Salamon József brigádja a vonatszekrényt készíti.

A vonathoz szükséges motor a Ganz Vagongyárban, a villamosberendezések pedig a Klement Gottwald Villamossági Gyárban készülnek. A kétezer lócrős Diesel-motor gyártása már :L... haladt, hogy előre láthatólag júniusban át is adják próbára. A kész mozdony a tervek szerint még az idén elhagyja a MÁVAG Mozdonygyárat. /MTI/

Lannyira

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. április 26.

6 óra 30 perc

HIREK A FIATALOK ÉLETEBŐL

6 HI/HI/Bné -cz VE

1955. április 26.

"DISZ-napot" rendeznek a fővárosi fiatalok

Május 2-án a főváros ifjúsága Budapest minden kerületében "DISZ-napot" rendez, amelyen vidám műsorok és a kulturális seregszemlén részvevő művészeti csoportok változatos színei szórakoztatják a fiatalokat.

A II. és a XII. kerület ifjúságát május 2-án a Városmajornál egésznapos szórakozás várja. Dél előtt 10 órakor sportműsorral, a többi között gulacs csoportok látványos mutatványával kezdődik a DISZ-nap. Dél 3 órában a II. kerületi MDSZ-szervezet babjátékokat rendez. Délután 3 óratól a két kerület legjobb kulturális csoportjai mutatkoznak be. Meglépnek közöttük a Bórisari Technikum, a Központi Statisztikai Hivatal és a Fodrasz KTSZ zenekarái és színjátékosai. Az ünnepséget az Úttörővasút és a MOM zenekara teszi még vidámabbá. Az úttörőknek külön műsorral készülnek, amelybe tréfas versenyszámok - rudnászás, zsákbanfutás, virsli-évés - is szerepelnek majd. A sportkedvelő fiatalok röplabda - és kosárlabda-mérkőzéseken mérhetik össze erejüket. Este a Fény utcában éjfélig tartó utcabál lesz.

A IX. kerület ifjúsága május 2-án reggel fél 9-től este 9-ig tartó ünnepi felvonulást rendez a hűvösvölgyi kerületi úttörőtáborban. A nagyszabású seregszemlén mintegy 2500 ifjúságos, középiskolás diák, egyetemi hallgató és úttörő vesz részt. Itt osztják ki ünnepélyesen az általános iskolák nyolcadik osztályos tanulóinak a DISZ tagsági könyvét és mellükre tűzik a DISZ-jelvényt.

Délután a kulturális seregszemlére benevezett művészeti csoportok bemutatói következnek. Az úttörőknek babjátékokat rendeznek.

Május 3-án a főváros valamennyi kerületében utcabálak, majálisok lesznek a fiatalok számára. Több kerületben ezen a napon rendezik meg a kulturális seregszemle kerületi bemutatóját.

A Somogy megyei diszisták ajándékokat készítenek a kongresszusra

Somogy megyében számos község DISZ-fiatalsága elhatározta, hogy ajándékokat készít a kongresszusra. A népművészeti hagyományokban

II /fol vt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. április 26.

6 óra 35 perc

/Hirek a fiatalok...folyt./ ö HI/HI/Éné -cz VE

gazdag vidékeken szebbnél-szebb alkotások születnek. A buzsági fiatalok látétes himzésű parnat, a karádiak ósi somogyi motívumokkal díszített terítőt, sok helyen fa- és csontfaragású emléktárgyakat készítenek.

A megyei DISZ-bizottság kezdte ényezésére valamennyi járási DISZ-szervezet tetszetős kivitelű albumot készíttetett, amely sorba van sorol a járásbeli DISZ-alapszervezetek között. Az albumokban a fiatalok rajzokkal, versekkel, rövid írásokkal örökítik meg egyéni élményeiket, járásuk tíz év alatt elért eredményeit. A fiatalok emlékeit tartalmazó könyveket a Somogy megyei ifjuság küldöttei magukkal hozzák a DISZ II. Kongresszusára.

Társadalmi munkával segítenek a zalaszentgróti járás díszistái

A zalaszentgróti járás fiataljai értékes társadalmi segítségnyújtással készülnek a DISZ II. Kongresszusára. A Zsigmondházi Állami Gazdaság DISZ-szervezetének tagjai vállalták, hogy május 1-ig befejezik a gazdasági udvar felsítást, s annak környékét parkosítják. A pakodi fiatalok "ifjusági fasort" ültetnek. Vállalták a facsemeték gondozását is.

A Zalaszentgróti Mezőgazdasági KTSZ DISZ-fiataljai elhatározták, hogy patronálják a Zalabéri Vörös Mező Termelőszövetkezetet. Ennek során május 1-ig kijavítják a TSE összes gépeit és gazdasági felszerelését.

Május 1-re és a DISZ II. Kongresszusára készülődve a járás valamennyi községében kulturális műsorral, szindarabok bemutatásával készülnek a falusi fiatalok.

50.000 facsemetét ültettek ki a bonyhádi járás fiataljai

A DISZ kongresszusa előtti hetekben a bonyhádi járásban is fellendült az ifjusági munka. A dolgozó parasztfiatalok egyre nagyobb részt vállalnak az időszakos tavaszi munkákból. Eddig a járás területén 30.000 facsemetét ültettek el, s mintegy száz holdnyi legelőt javítottak meg.

Az üzemi díszisták is példamutatóan dolgoznak. Bonyhádi Zománcgyárban legutóbb tizenöt, a Bonyhádi Cipőgyárban nyolc ifjusági brigád alakult, amelyek tagjai az eddigénél is jobb munkával készülnek a kongresszusra.

A járásban működő DISZ-szervezetek létszáma is növekszik. Ma jason néhány hét alatt 124 dolgozó parasztfiatal lépett be a DISZ-be, a járás DISZ-szervezetei pedig mintegy 600 új taggal gyarapodtak.

MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. április 26. 6 óra 40 perc

A VÁSÁRLÓK MEGELEGEDESÉNEK KIVIVÁSÁÉRT, JOBB MINŐSÉGŰ ARUK
GYÁRTÁSÁÉRT KÜZDENEK A MAJUS 1. RUHAGYÁR DOLGOZÓI

i Sz/HM/PE NL Mi 1955. április 26.

Az idén ünneplik először együtt üzemük névnapját az egyesített Május 1. és Budapesti Ruhagyár dolgozói. A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét gyárterméneik minőségének javításával köszöntik. Közép-Európa egyik legnagyobb ruhagyárának dolgozói azt szeretnék, ha készítményeikkel minden vásárló meg lenne elégedve.

Az elmúlt időben gyakran megbírálták munkájuk minőségét. Nagy igyekezettel kezdtek hozzá a hibák kijavításához. A gyárban aktívaértekezletet tartottak és az itt született határozat nyomán tiz minőségellenőrző brigád alakult, amelyek valamennyi futószalag munkájával törődnek. A brigádok észrevételi alapján több szalagnál, sőt a ballonkabátot gyártó munkateremben is, lényeges javulás tapasztalható a minőségben. A műszakiak megvizsgálták a szabásmintákat, alakon ellenőrizték a modellek formáját és ahol hibát láttak, változtatták a szabásmintákon. A dolgozók pedig május 1. tiszteletére versenyt indítottak, hogy eldöntsék, ki gyártja a legjobb minőségű öltönyöket, kabátokat. A versenyt minden tiz napban, szalagonként értékelik, és aki legtöbbször volt az első, az választhat először a jutalmul kitűzött ajándéktárgyakból: a kerékpárok, rádiók, szövetek és a sok más értékes holmi közül. A felszabadulási verseny szakasz győztesei a Konzsonolka szalag dolgozói, akik ezért a munkáért huszszor forint jutalomban részesültek. Továbbra is jó minőségű ruhákat varrnak: esélyesek akarnak maradni a mostani küzdelemben is.

A szervezési, műszaki intézkedések a dolgozók lelkes versenye máris javulást hozott a ruhák, kabátok minőségénél. A férfi öltönyök sokkal szebb formájúak, mert a mellvásznak formáját megváltoztatták és az öltönyök kidolgozása is gondosabb. A legújabb gyermeköltöny modelljük, az egysoros, hosszunadrágos sportszövet öltöny teljesen kifogástalan. Kevesebb reklamáció érkezett a kereskedelemtől a legnagyobb és legkényesebb tömegcikkükre, a ballonkabátokra is. Míg a múlt hónapban kiszállított ballonok munkahibából 27 százaléka nem volt elsőosztályú, addig ebben a hónapban ezt a szánót 9,5-re csökkentették, és így az üzemben készített elsőosztályú ballonkabátok aránya elérte a 90,5 százalékot.

/MTI/

B 10. kiadás

1955. április 26.

6 óra 45 perc

BIRÓSÁGI HIREK

ö Vid VT/Szné/Bné Li Mi

1955. április 26.

Józsa István büntetett előéletű miskolci vegyeskereskedő, volt uradalmi ispán tisz sertést vásárolt és vágott le feketén. A húst a megszabottnál jóval magasabb áron üzletében kimérte. A miskolci városi bíróság Józsa Istvánt háromévi és hat hónapi börtönre, 5.000 forint vagyonelkobzásra, az állatok levágásában segédkező büntetszabókat pedig 6-tól 10 hónapig terjedő börtönbüntetésre ítélte.

X X X

Kézsmárki Sándor volt önálló kovácsmester hét hizottsertést vásárolt és azokat engedély nélkül vágta le. A húst Budapesten eladta. A kunszentmártoni járásbíróság Kézsmárki Sándort 2 évi és hat hónapi börtönre, 3.000 forint pénzbüntetésre és öt évi jogvesztésre ítélte.

X X X

Eperjesi Ferenc, Tápai István, Tápai János, Magyar János és Markus Imre tápai lakosok a környező tanyákon hosszabb időn át vásároltak borjakat. A járatleveleket hamis nevekre állították ki. Az állatokat otthon levágták, húsukat elfekesztették, a bőrt pedig engedély nélkül kikészítették. A szegedi járásbíróság Eperjesi Ferencet 2 évi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre, 1.000 forint vagyonelkobzásra és hat évi jogvesztésre ítélte. Tápai Istvánt három évi, Tápai Jánost 2 év és 8 hónapi börtönnel és megfelelő mellékbüntetésekkel sújtotta a bíróság. Magyar János és Markus Imre - akik a vásárlás és az értékesítésnél segítettek, - 10-10 hónapi börtönnel és 600-600 forint pénzbüntetésre kaptak. /MTI/

MEGHOSSZABBÍTOTTAK A BÉCSBEN RENDEZETT MAGYAR NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁST

i Fm/Szné/Bné Li VE.

1955. április 26.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából Bécsben megnyílt magyar népművészeti kiállítás nagy sikert aratott: már az első héten naponta több mint 7.500 látogató tekintette meg. A kiállítás, amely a napokban zárult volna, a nagy érdeklődésre való tekintettel április végéig tartják nyitva. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. április 26. óra perc

KÜLÖNLEGES ITALOK, CIGARETTÁK, NAGYMENNYISÉGŰ KÖZS ZÜKSÉGLETI CIKK
ÉRKEZIK A HELYIIPARI VASÁRRA

i KL/Szb/Bné NL III

1955. április 26.

A helyiipari vásárra külföldről nagymennyiségű ital, cigaretta és közszükségleti cikk érkezik. Többi között Bulgária sok népművészeti tárgyat küld: női hímzett bluzokat, papucsokat. A híres bolgár bőr-tásipár legszebb termékei - női/táskák, aktatáskák, pénztárcák - is kaphatók majd a vásáron. Ugyancsak Bulgáriából két vagon palinka érkezik, köztük a híres Masztika. A már jól ismert és kedvelt bolgár cigarettákból ötmilliót hoznak a vásárra.

A vásár látogatói megkóstolhatják majd a nálunk még ismeretlen lengyel cigaretták közül Wczasowe, Nowe, Grünwald, MDM, Sport, és Menthol cigarettákat, amelyekből több mint egymillió darab érkezik. A világhírű lengyel palinkákból a wisziovka, az orzechowe, a kőnényes Kninkovka, továbbá a Jajowy Smakosz tojáslikőr és wodka is kapható majd.

A Német Demokratikus Köztársaságból sok más cikken kívül több ezer karóra, különféle horgász felszerelések és perlon-truk, több tízezer strandláda, gyermekeknek görkorcsolya, továbbá kerékpár dinamók, alumínium edények és még sok más közszükségleti cikk érkezik. /MTI/

TOVÁBB JÁVUL A BALATONMENTI ÜDÜLŐK ELLÁTÁSA

i KL/B/Bné NL VE

1955. április 26.

Ebben a szezonban az Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóságoknak lényegesen több üdülőt kell ellátnia. A tavalyinál mintegy negyven százalékkal magasabb forgalmat várnak, ennek megfelelően fejlesztették az üdülők vendéglőit és cukrászdáit. A többi között 25 új eszpresszógépet és 12 új facylalógépet szereztek be. Az üdülők közül tavaly sokan panaszkodtak, hogy nem kaptak jobb minőségű, úgynevezett rövid italokat. Az idén már a szezon elejére ötven hektoliter csokoládé- és husz hektoliter tojáslikőrt biztosítottak. Nagy feladat a szikvizellés is, ezért Fenyődön, Balatonalmásiban, Balatonbogláron, Balatonfüreden és Hévízben új szikvizüzemeket létesítettek, a nagyobb üzletek pedig szikvizkeverő berendezést kaptak. Egy másik panasz is orvosolt az igazgatóság: az idén jobb lesz az étternek felszerelése, sok ezer új asztaltérítőt, több mint tízezer új evőeszközt és mintegy tízezer új tányért vásároltak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. április 26. óra perc

MÁJUS ELSEJÉRE KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid VT-Zs/Tr/B-t -cz VE 1955. április 26.

A nemzeti közti munkásosztály legnagyobb ünnepeén, május elsőjén országsszerete szinponpas felvonulások, vidan műsoros előadások, utcabálok lesznek.

VT Nagyszabásu kulturális rendezvények a fővárosban

Május 1-én Budapest minden kerületében zenés ébresztő köszönti a lakosságot. Délelőtt 9-12 óráig a Landler Jenő utcán két teherautóra szerelt szinpadon hívat sos művészek adnak szórakoztató esztrad-műsört.

Városszerete népünnepeleket rendeznek. A Városligetben a Néphadsereg szinpadán délután 3-tól 4 óráig térszene lesz. Ugyanitt 4-től 7-ig a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese ad műsört. A Széchenyi fürdővel szemben elhelyezett gyermekszinpadon a VI. kerületi tanács rendez délután 3-tól 6-ig gyermekműsört.

A Népligetben a nagyvendéglő előtt, a Hungaria körút felől i részen a SZOT szinpadán délután 4-től 7-ig a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének kulturális csoportjai gondoskodnak a dolgozók szórakoztatásáról. A II. kerület szinpadán délután 4-től 6-ig gyermekműsor lesz.

A margitszigeti Majakovszkij Szinpadon délután 3-tól 7 óráig a XIII. kerületi tanács rendez műsört, amelyet filmvetítés követ. Délután 3-tól 6 óráig tart a gyermekműsor a Kágyló-szinpadon, utörő-csoportok közreműködésével. A nagyszálló és a Majakovszkij-szinpad közötti térségen a Filharmónia hangversenydobogóján délután 4-től 6-ig a fővárosi Népi Zenekar ad hangversenyt.

A Városmajorban a központi szinpadon körül sor 4 órától 7-ig a Belügyminisztérium budapesti főosztálya és különböző szakszervezeti kulturális csoportok közös műsorra. A hűvösvölgyi nagyréten délután 3 órakor kezdődik a térszene, majd 4-től 7-ig a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének szinpadán a szakszervezet rendez vidan műsört.

Este 8 óratól a Magyar Rádío tánczenekara és a Fővárosi Népi Zenekar közreműködésével nagyszabásu központi utcabál lesz a Hősök terén.

Valamennyi budapesti kerületben a szabadtéri szinpadokon népünnepelelyt tartanak délután 3-tól 7 óráig. Ezekon üzemi és tömeg-

/solvt. f.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1955. április 26.

7 óra -- perc

/Május elsejére készül. l. folyt./ ö Vid VT-Zs/Tx/Bné -cz VE

együttesegek,
szervezeti/ valamint hivatásos művészek lépnek fel, Este 8 órától a kerületekben is színes utcabálokkal zárul a május elsejei ünnepségek sorozata. Az MSZT a Dunán két műsoros sétahajót indít ezen a napon.

Május 2-án a Városligetben délelőtt 11 órától a Néphadsereg színpadán tiszta, a Széchenyi fürdő előtti gyermekszínpadon ugyan- akkor VII. kerületi együttesek közreműködésével gyermekműsor lesz. A Néphadsereg színpadán délután 4-től 7 óráig a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete rendez műsort. A gyermekszínpadon délután 3-tól 6 óráig ismét gyermekműsorral gondoskodnak a kicsinyek szórakoztatásáról.

A Hősök terein a Szépművészeti Múzeum bejárata előtti színpadon a DISZ művészegyüttes közreműködésével - reprezentatív kultur- műsorral zárulnak a városligeti ünnepségek. /4-ig

A Népligetben délelőtt 10 órától a X. kerület színpadán a VIII. kerületi tanács rendez gyermekműsort. Délután 3-tól /tiszta lesz 4-től 6-ig pedig a X. kerület rendezésében ismét gyermekműsor. A nagy- vendéglő előtti színpadon 3-tól 5-ig a DISZ, 5-től 7-ig pedig a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete ad műsort.

A margitszigeti Majakovszkij Színpadnál délután 4-től 7 óráig az MSZT rendezvényén szórakozhatnak az ünneplő dolgozók. Ugyanitt a XIII. kerületi tanács 11-től 1 óráig bábműsort ad a gyermekeknek.

A Városmajorban délelőtt 10 órától a XII. kerületi tanács rendezésében gyermekműsor lesz. Délután 3-tól 5-ig a DISZ, 5-től 7-ig pedig a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének kultur- csoportjai lépnek fel a központi színpadon.

A Hűvösvölgyben délt^{előtt} 10 órától délután 4 óráig különböző sportrendezvények kerülnek sorra. Délután 4-től 7 óráig az építőmunká- sok szakszervezetének kultur együtteseinek biztosítják a dolgozók szóra- koztatását.

Színvonalas felvonulás Tatabányán

A bányászváros dolgozói május elsejét minden eddiginél szín- pompásabb felvonulással akarják emlékeztetése tenni. A menetet a tata- bányai fiatalok vezetik meg, akiket a bányák és az üzemek dolgozói - élükön a legjobbakal - követnek. Az alsó- és felsőgallai, valamint a bányászati rész lakossága népi viseltbe öltözve vesz részt a felvonulá- son.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. április 26.

7 óra 05 perc

/Május elsejére készül...2.folyt./ ö Vid VT-Zs/Tr/Bné -cz VE

A helyi munkásmozgalom történetét ismertető kiállításokat rendeznek Zala megyében

Zala megyében csaknem 300 járási és községi könyvtár működik. A könyvtárak vezetői most a nagy ünnepre készülve vállalták, hogy május elsejéig a tavalyinak másfélszeresére növelik az olvasók tőborát. Elhatározták, hogy vállalkásuk teljesítése érdekében május elsején a helyi munkásmozgalom történetét bemutató kiállításokat rendeznek a könyvtárakban.

Falumuzeum, kulturotthon, bölcsőde és szülőotthon nyílik május elsején Szabolcs-Szatmár megyében

Szabolcs-Szatmár megye dolgozói új létesítményeik felavatásával teszik még emlékezetesebbé a nemzetközi munkásszabadság legnagyobb ünnepét. Nyírbátorban május elsején nyitják meg a Bathory Istvánról elnevezett falumuzeumot, Tiszalökön korszerűen felszerelt szülőotthonot, Nyíregyházán pedig 44 ággyas bölcsődét adnak át rendeltetésének. Május elsején nyílik meg Piricse község dolgozó parasztjainak új kulturotthona is.

A Nyíregyháza közelében lévő Sóstógyógyfürdő ugyancsak a nagy ünnepen nyitja meg kapuit. A felszabadulás előtt, a városból kitiltott munkásmozgalmi harcosok minden esztendőben - Sóstón emlékeztek meg május 1-ről. Ennek emlékére az idei ünnep második napján a gyönyörű sóstói parkban nagyszabású munkás-paraszt találkozt rendeznek.

Hatezer DISZ-fiatal a miskolci dolgozók május elsejei felvonulásának élén

Miskolcon is megkezdődtek az előkészületek a nagy ünnepre. Vasárnap reggel a Lenin Kohászati Művek zenekara és az uttorók csapatai vidám indulókkal és dalokkal köszöntik a város dolgozóit. A miskolci dolgozók sokezres serege a népkertben felállított tribün előtt vonul el. A felvonulást hatezer DISZ-fiatal nyitja meg, majd a felszabadulási műszak során és a május 1-i munkaversenyben kitűnt üzenek dolgozói haladnak el a tribün előtt. A Lenin Kohászati Műveket mintegy tízezer dolgozó képviseli az ünnepségen. A város sportolói a díszmeny előtt 500 fehér galambot engednek a magasba, jelképezve ezzel is az ifjúság törhetetlen békevágyát.

/falv. táv./

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1955. április 26.

7 óra 10 perc

Május elsejére készül...3.folyt./ ö Vid VT-Zs/Tr/Bné -cz VE

A Munkás-paraszt találkozók Baranya megyében

Baranya megyében a falusi népfront-bizottságok kezdeményezésére május elsején tucatnyi helyen rendeznek munkás-paraszt találkozót. Az állami gazdaságok, a gépállomások, a termelősövetkezetek, azoknak az üzemeknek a dolgozóit látják vendégül, amelyek patronálásukkal segítik a mezőgazdasági munkák jó elvégzését. A Pellérd községiok például a pécsi Porcelángyár munkásait, a sásciak a komlói Bányagépjavító Vállalat dolgozóit hívták meg. /MTI/

A MAGYAR NÉPHADSEREG KÖZPONTI TISZTI HÁZA E HETI MŰSORÁBÓL

VT/TI/Bné LI VE

1955. április 26.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza április 26. és május 1. közötti műsorban több filmbemutató és egyéb kiemelkedő kulturális rendezvény szerepel.

Szerdán a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háznak parancsnoksága és a Zrínyi Miklós Katonai Akadémia közös rendezésében irodalmi estét tartanak "Zrínyi Miklós; a költő és hadvezér" címmel, születésének 335. évfordulója alkalmából. Az est során Szalai József alezredes és Karpathy Gyula József Attila-díjas író mond emlékbeszédet. A műsorban közreműködik Ascher Oszkar előadó művész, Körössi Mariam, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének szólistája és Szendrői Karper László gitárművész.

Csütörtökön a színházteremben bemutatják a "Költemény a szerelemről" című szovjet filmet.

Pénteken a színházteremben 19.30 órakor magyar-szovjet est lesz. A műsorban fellépnek: Tiszay Magda, a Magyar Állami Operaház tagja, Déry Pál, Kendrecssy Zoltán, Kötléri Olga és Nyiri Pál, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének szólistái és az együttes zenekara. Vezényel Kórody Andras, a Magyar Állami Operaház karnagyja.

Vasnap, május 1-én a színházteremben vidám májusi műsoros est kezdődik 19.30 órakor, néves fővárosi művészek, valamint a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének közreműködésével. Konferál Hegedűs János.

MTI BORSODI HIREK

B 16. kiadás 1955. április 26. 9 óra 25 perc

MEGHÍJUSUMT A SZENTGÁLOSKÉRI KULÁKOK GAZDAKÖR-BOLJASZTÓ TERVE

X Vid Szb -cz Bn 1955. április 26.

A Somogy megyei Szentgáluskéren a Hazafias Népiront kezdeményezésére az elmúlt év októberében megalakult a gazdakör. Több mint negyven dolgozó paraszt lépett be. Elhatározták, hogy a hetenkint egyszer megrendezendő előadások során bővítik szaktudásukat.

Tervük azonban majdnem meghiúsult. A tagok közé beférhözött két kuláktestvér, Szentes Istvan és Szentes József és bomlasztó munkához kezdett. A dolgozókat annyira meglevesztették, hogy még a vezetésbe is beválasztatták magukat. A községben élő kulákok élénk helyeslésével az adófizetés és a beadás ellen akarták hangolni a dolgozó parasztokat. Ezenkívül azt tervezték, hogy a gazdakör tagjaitól tagsági díjat szednek. Ezzel akarták elriasztani a dolgozókat a körtől.

Mesterkedésük azonban meghiúsult. A község pártszervezete és a dolgozó parasztok felismerték, hogy ellenséggel állnak szemben és eltávolították a gazdakörből a két testvért. A községi tanács pedig elszámoltatta őket, mert jelentős adóval és beadással tartoztak az államnak.

A gazdakör megtisztult, megkezdődhetett az eredményes munka. A tagok létszáma néhány nap alatt hússzal szaporodott és minden hétszerdján összeülnek, hogy meghallgassák az előadásokat, gyarapítsák tudásukat. /MTI/

-o-c-o-

A BORSODI AK EGÉSZÉVES MUNKAVERSENYRE SZÓLÍTJÁK SZABOLCS MEGYE DOLGOZÓIT

i Vid Ká Szb No Bn 1955. április 26.

Borsod megye dolgozói már a felszabadulási versenyben azzal a gondolattal foglalkoztak, hogy egészéves munkaversenyre szólítják a szabolcsialat.

/folyt.köv./Ko

MTI BORSODI HIREK

B 17. kiadás 1955. április 26. 9 óra 30 perc

/A borsodiak e_észéves ...folyt./ i Vid Szb Ká No Bn

A borsodi dolgozók kivánságának eleget téve, a megyei tanács végrehajtó bizottsága részletes versenykihívást dolgozott ki. A versenykihívást, amely a mezőgazdasági, begyűjtési, adófizetési, kereskedelmi munkaerőgazdálkodási, valamint a tanácsok alá tartozó üzemek ipari versenyének pontjait tartalmazza, ünnepélyesen nyújtották át Szabolcs megye küldötteinek.

A versenykihívásban Borsod megye dolgozói többek között vállalják, hogy a gabonafélék termésátlasát holdankint 5 százalékkal növelik. A gépállomások 103 százalékra teljesítik éves tervüket, a nyári munkához szükséges gépeket tíz nappal a határidő előtt, május 20-ra kijavítják, s 250 százalékra teljesítik a négyzetes kukorica vetési előirányzatot.

Allattenyésztés terén Borsod megye dolgozói a szarvasmarha- és juhtenyésztési tervet 104, a viziszárnyas törzsállattenyésztési tervet 200 százalékra teljesítik. Sertéshizlalás terén a termelőszövetkezetek az elmúlt évi 120 kilós átlagot 140 kilóra növelik. 84 termelőszövetkezet tehenészetébe vezetik be a mesterséges /itatásos/ borjunevelést, amivel 9.100 kiló vajat takarítanak meg. Május 1-ig 60, augusztus 20-ig pedig 140 termelőszövetkezetben vezetik be a 8 literen felüli tehenek egyedi takarmányozását és augusztus 20-ig az ellenőrzött tehenészetekben átlagosan 9.2 kilós, az összes termelőszövetkezeti tehenészetben pedig 7.9 kilós istállóátlagot érnek el.

A tanács ellenőrzése alá tartozó borsodi iparvállalatok a versenykihívásban megfogadták, hogy éves tervüket 5 százalékkal teljesítik. Tervon felül többek között 8.000 tonna építőövet faragnak, amiből 5.000 tonnát adnak a kőben szegény Szabolcs megye kislakosságához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás. 1955. április 26.

9 óra 35 perc

TELJESITTEK MÁJUS ELSEJEI FELAJÁNLÁSAIK NAGYRÉSZÉT A SINATELEPI ÁLLAMI GAZDASÁG KERTÉSZEI

Vid Ká/B Szb No Bn 1955. április 26.

A Sinatelepi Állami Gazdaságban az idén milliószámra nevelik a meleg- és hidegágyi palántákat, hogy a tavalyinál is több zöldséget szállítsanak a fővárosba. Az ablakok alatt összesen mintegy 12 millió palánta fejlődik, s ennek a mennyiségnek jó részét Malomsoki Sándor és Brunner Mihály kertészeti brigádja már kiültette. Helyén van már a korai kelkáposzta is.

A kertészeti brigádok gondos munkával már teljesítették május elsejei felajánlásaik nagyrészét. Többek között kétszázötven mázsa spenót szedését vállalták, s ehelyett mostanáig 306 mázsa parajt szedtek és küldtek a fővárosi KÖZMÉRT-ekbe.

Szépen fejlődnek a melegágyakban hajtított karalábék, s a hét végén valószínűleg már ezt a primórt is elküldik a fővárosi piacokra. /MTI/

-0-0-0-

BEADÁST SZABOTÁLÓ KULÁKOT TARTÓZTATOTT EL AZ ÜGYÉSZSÉG

i VT/Szné Szb I/i Bn 1955. április 26.

Iiju Jakó Sándor berettyószentmártoni kulák 227 kiló hízott sertés és 476 kiló vágómarha beadási kötelezettségének nem tett eleget. Januárban Iiju Jakó Sandornak hét, egyenként 80 kiló súlyú sertése volt. Azért, hogy a beadást elkerülje, s ezáltal a dolgozóknak husellátását zavarja, - a sertéseket nem állította hízóba. A 80 kilós sertések miatt 50 kilóra lefogytak.

A beadást szabotáló kulákot az ügyészség letartóztatta és vádiratot nyújtott be ellene a bírósághoz. /MTI/

-0-0-0-

KO

MTI BELFÖLDI HIREL

B 19. kiadás

1955. április 26.

9 óra 45 perc

KÉRDÉZ MÉZSA MÉRLET ADYAR A KERESKEDELMETK A BATTONYAI MÉRLEK

Vid Ká/B Szb No Bn 1955. április 26.

Az egyre fejlődő battonyai méhésztársaság munkájában ma már 116 egyénileg dolgozó paraszt és több tsz-társ vesz részt. 870 méhcsaláddal rendelkeznek. A társaságot 1953-ban érte el a legjobb eredményt, amikor 175 mézsa mézet szállított a kereskedelmnek. A kiváló minőségű battonyai méz jó hírnevet szerzett a magyar méhészetnek külföldön is.

Az idén ezt az eredményt is túl akarják szárnyalni: terveik, hogy kétszáz mézsa mézet szállítsanak a begyűjtőhelyre. Mivel a lőzsegeten kevés a korán virágzó fa, hiányzik a korai méhlegelő, kétezer éger, juhar és szomorufűzfa ültetésével pótolják a hiányt. Eddig csaknem ezer rücsköt tettek földbe, s ebből a munkából lelleszen kivették részüket a társaság fiataljai is.

Az idén vándoroltatással is megpróbálkoznak. 100-120 vándorkaptárban, 30 méhcsaládot indítanak útnak Duna-Tisza köze elsőnek virágzó akácosaira, majd később a Mátrába. /MTI/

-0-0-0-

A BÉKE ALÁÍRÁSGYŰJTÉS SCRAH ÖTSZÁZNEGY ÚJ BÉKEBIZOTTSÁG ALAKULT BORSÓDBAN

X Vid Szb -cz Bn

1955. április 26.

Borsod megyében több mint ötvenezer békeharcos vett részt az atomháború és Nyugat-Európa fellegyverzése elleni tiltakozó aláírásgyűjtésben. A békeharcosok, a Hazafias Népfrent-bizottságok tagjai és az MDSZ-asszonyok felkerestek minden családot, s a békés otthonokban elbeszélgettek velük a háború borzalmairól, a boldog jelenről a ragyogó holnapról. A körültekintő felvilágosító munka meghozta gyümölcsét. A városokban és a falvakban ötszáznegy új békebizottság alakult, s 602.534 dolgozó írta alá a tiltakozó békelevelét. Izzel a megye területén az aláírásgyűjtés befejeződött. / Németország

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. április 26.

9 óra 45 perc

/A békealáírásgyűjtés...folyt./ X Vid Szb -cz Bn

Az aláírásgyűjtés során megerősödött békebizottságok tovább folytatják jó munkájukat. Békebeszélések százain ismertetik a jelenlegi nemzetközi helyzetet és elvárásokat tartanak "A német munkásosztály és a német nép harca a militarizmus ellen" címmel. A jók közül is példát mutatnak az ózdi békeharcosok, akik a békebeszélések alkalmával újabb munkagyűzelmekre is serkentik társaikat.

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyüzemi békebizottsága az elmúlt héten díszes "békehíradót" szerkesztett, amelyet évente kétszer jelenhetnek meg. A békehíradót az üzem legjobb békeharccsai írják. Ismertetik benne élményeiket, tapasztalataikat és további feladatok elvégzésére mozgósítják az üzem százhusz békebizottságát. A május elseji számban például "Kézről-kézre járnak a békezászlók" címmel rövid írás jelent meg. Ebben megírják, hogy a felszabadulási verseny sikeréért az üzem békebizottság a szakszervezettel közösen égszinkék, arany-szegélyes zászlókat készíttetett. A zászlókat a legjobb eredményt elért dolgozók munkahelyén helyezték el.

Rózsáligetek Jidice emlékére

ok

Az ózdi békebizottság elhatározta azt is, hogy a fasizmus feletti győzelem napjára emlékezve a város békekertjében rózsáligetet ültetnek. A vörös rózsák közé fehér márványtáblát helyeznek, amelyen arany színű betűk hirdetik majd: "Jidice emlékére".

A szegedi békeharcosok is Jidicére emlékeztető rózsakertet létesítenek Szegeden az Aradi vértanúk terén, ahol a fasizmus feletti győzelem 10. évfordulójának előestéjén bensőséges ünnepség során mintegy száz rózsafát ültetnek el. A frissen létesített rózsakertbe a város békeharcosai emléktáblát is helyeznek, amelynek felirata figyelmeztet - "Mindenki harcoljon a békéért, hogy Jidice, Cradour esete soha ne ismétlődhessen meg." Az ünnepség befejezésésként a DISZ-kiatallók orrontűzet gyújtának, s ezzel köszöntik a háború befejezésének tizedik évfordulóját. /MTI/

-o-o-o-

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. április 26.

9 óra 50

perc

KEZDEMÉNYEZIK DOLGOZÓK KÖZSÉGI FELTÁRSULÁSAINAK TISZAVASVÁRI NŐI TANÁCSÁGAI

X Vid Szé -cz Rn

1955. április 26.

A tiszavasvári dolgozó parasztok jól gondolkodtak, amikor a tanácsválasztás idején tanácstagokká választották a község legtevékenyebb dolgozóit. Ez a 14 asszony és leány az elmúlt 6 hónap alatt megnövelte a község lakosságát. Felvetettek egy egész sor régóta várható fontos problémát, s azóta is dolgoznak ezek megoldásán. Elsősorban természetesen azokat az ügyeket vették kézbe, amelyek a község dolgozóit érintik, s különösen a dolgozó édesanyukat.

A község egyik legtevékenyebb tanácstagja, Szombati Istvánné tsz-tag példával rendszeresen szánontartja, hogy az ovodákban, a napközi otthonokban, a bölcsődékben és a földművelésszövetkezet üzleteiben betartják-e az egészségügyi rendszabályokat, s a rendelkezésekre felhívja az illetékesek figyelmét. Amikor a tanács átvette a községi nalmót, Szombatiné öca is ellátogatott, majd javasolta a végrehajtó-bizottságnak, hogy létesítsenek a dolgozók számára a nalmóban fürdőt és a vízellátást, a hűtésre felhasznált melegvizet oldják meg. A tanács elfogadta a javaslatot és az év második felében már sor kerül a megvalósítására.

A női tanácstagok figyelme kiterjed az élet minden területére, így a beváltásra és az adófizetésre is. Amióta például Gazdag Hajcskó tanácstagja választották, körzetében urásszerűen megjavult a beváltás és az adófizetés. A kommunista női tanács tagjaként kapcsolatot tart a választóival: rendszeresen tart kisgyűléseket, s felkéri őket otthonukban is, hogy megbeszéljék ügyes-bajos dolgaikat és természetesen a beváltás, az adófizetés kérdését is. Így érte el több dolgozó parasztnál, hogy nemcsak hátralékukat rótták le, de ma már a legjobban teljesítő gazdák közé tartoznak, sőt az egész körzet is - a beváltás és az adófizetés terén - az egyik legjobb körzet lett Tiszavasváriának.

Jóutóbb - a községpolitikai tervek elkészítésénél - ismét az asszonyok vették fel a község egyik régi problémáját: a strandfürdő létesítését. Kezdeményezésükre a tanács elhatározta, hogy a Kélti Péc-satorna mentén beton strandfürdőt létesítsenek, amelyet még a nyár folyamán átadnak rendeltetésének. /MTI/

M T I B E J F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. április 26.

10 óra 15 perc

LAKÁSNAK VÁRJA A LAKOSSÁG A KÖZSÉGPOLITIKAI TERVET - A MEGVALÓSÍTÁSÁ-
RÓL TOBB MINT HÁZSÁZAZAN TUDJUK MI KÖSSZUK A ZIRCEN

X Vid Szb -cz Bn

1955. április 26.

Zircen ebben az évben 25 bányászlakás és egy negyven szemé-
lyes ovoda építését biztosítja a beruházási terv. Ezenkívül - a köz-
ségpolitikai terv keretében - kétszáz ezer forintot fordítanak a köz-
ségfejlesztésre. A lakosságnak a községpolitikai terv megvalósítá-
sához vállalt társadalmi munkája ennél is nagyobb összeget, mint a
240.000 forintot tesz ki. A tanácsstagok a nagy körzetében megbeszél-
ték mindenkivel: mivel tudna és akarna hozzájárulni a terv megvalósítá-
sához és a munkát is ők szervezik. A községpolitikai terv így 300-
ezer ember tevékeny közreműködésével valósul meg. Hétszáz méter járdát
- teljesen társadalmi munkával - már meg is javítottak. Főútszázötven
hold feletti akarnak rendbehozni - több mint 100 hold már ebből is
megvan. Csaknem egy kilónégyzetnyi új betonjárda épül a faluban, megpe-
dik úgy, hogy mindenki a saját háza előtti rész építésében segít. A
lakatlan területen buzódó útszakasz építésében az MTH iskolások és
az állami Erdőgazdaság dolgozói segítenek. A bányásztanácsstagok javas-
latára mozgalmat indítottak a falu tisztántartására, szépítésére is.
Ettől során többek között rendbehozzák, körüllkerítik a község közpén-
tekvő parkot is. /MTI/ /350

-0-0-0-

ÚJ ISKOLÁK ÉPÜLNEK, TATAROZÁSRA A RÉGIET TOLNA MEGYÉBEN

Vid Szb -cz Bn

1955. április 26.

Az idén jelentős mértékben fejlődik tovább Tolna megye is-
kolahálózata. Új iskolák építésére három és félmillió forintot for-
dit a megyei tanács oktatási osztálya, míg a régiék tatarozására
hárommillió forintot irányoztak elő.

Székelyszárdon már megkezdtek az új husz tantermes általános
iskola építését, amely az idén a földszinti részéig épül fel. A ter-
vek szerint az iskola építését 1957-re fejezik be. Dombóvárott és
Simontornyan négy tantermes iskolák építését fejezik be az idén,
míg az új településű Dalmandon az új két tantermes iskolában kezdhetik
meg az őszi tanítást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍR K

B 23. kiadás 1955. április 26.

12 óra perc

/Uj iskolák...folyt./ Vid Szb -cz Bn

Az iskolaépítkezéseken kívül bővítik a tamasi diákotthont, amely mellé több mint kétszázezer forintos költséggel hatvan férőhelyes épületet emelnek. Tolnán az elmúlt évben megnyitott gimnázium mellett készül el az idén az igazgatói lakás, míg Dunaföldváron újabb két tantermet építenek.

A tatarozásokra fordított hárommillió forintból kétszázhárom munkahelyen dolgoznak az idén Tolna megyében. Renoválják többi között a varsádi általános iskolát és napközi otthont. A hőgyészi nevelőotthonra százhuszezer, a csembóvári és a tamasi iskolákra száz-százezer forintot költenek még ebben az évben. /MTI/

-0-0-0-

HORTOBÁGYI JUHTURÓ KERÜL FORGALOMBA

i Vid Vg Hné Bn

1955 április 26

A Hortobágyi Állami Gazdaságban a tejfeldolgozó üzem bővítését befejezték és a napokban megkezdik a munkát. Az első készítmény juhturó lesz, amelyet "Hortobágyi juhturó" néven hoznak forgalomba. Májusban kezdik meg a füstölt szalagsajt, az ugynevezett "Paranyica" készítését. /MTI/

ZALA MEGYÉBEN ÚJABB KÉT KÖZSÉGET KAPCSOLNAK BE A GÁZVEZETÉK HÁLÓZATBA

i Vid Vg Hné Bn

1955 április 26

Nagykanizsán ebben az évben huszezer köbméter befogadóképességű gáztároló berendezés épül. Ez lehetővé teszi a gázvezeték-hálózat további bővítését is. Az idén újabb két község - Lispo és Kiscsehi - lakóházaiban is bevezetik a gázt. Ezzel Zalában már a huszadik helységet kapcsolják a gázszolgáltatásba. /MTI/

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 április 26

13 óra¹⁰ perc

UJABB 16 MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖNYV JELENIK MEG A MÁSODIK NEGYEDÉVBEN

1 K3/B No Hné M1

1955 április 26

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat az első negyedévben 16 mezőgazdasági szakkönyvet jelentetett meg. A legnagyobb sikere Dobi István, az Elnöki Tanács Elnöke "A parasztság jövője a szövetkezet" című könyvének volt, amely sorra véve a termelőség szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit, nagy segítséget nyújt a termelőség szövetkezeti elnököknek, a tagoknak és a mezőgazdasági irányító szervek dolgozóinak egyaránt.

A második negyedévben ugyancsak 16 új szakkönyv kiadását tervezik. A zetorosok bizonyára örömmel fogadják majd Kelemen Bélának a Zetor 25.K. traktorról írt könyvét, amely részletesen beszámol a traktor szerkezetéről, működéséről, kezeléséről és karbantartásának módszereiről. A fogatosoknak hasonló jó szolgálatokat tesz majd Kovács Gyula és Rumpold Gyula "A ló használata és ápolása" című munkája. A lótenyésztő gazdaságok dolgozóinak számára

Helász Béla és Ocsag Imre a csikónevelésről írt könyvet. Ebbe a témakörbe tartozik Bece József "A szamár tenyésztése és az öszvér" című munkája, amely felhívja a figyelmet az igénytelen, nagy munkabírásu öszvér tenyésztésének és tartásának gazdasági jelentőségére. Hajós István és Hódosy József "Beromfibetegségek" című írása főként a betegségek megelőzésének módszereit ismerteti.

A könyvnapra jelenik meg Tischler Mártonnak a "Gabona-
betakarítás gépesítése" című könyve. Ez nemcsak a kalászosok gépi aratására és cséplésére, de a rizs, a hüvelyesek és az aprómagvak cséplésére is sok hasznos utmutatást ad. Major Ákos "Nyultenyésztés" című könyvét a házinyultenyésztéssel foglalkozók népes tábora fogadja majd nagy örömmel.

Több főiskolai tankönyv is megjelenik a második negyedévben. Így Komár Gyula "Állatorvosi sebészet", Szekeres László "Általános és szervetlen kémia" és Schandl József Kossuth-díjas akadémikus "L-tenyésztés" című munkája. Magyar nyelven is kiadják N.A. Kosztyakov "A meliorizáció alapjai" című Sztálin-díjas munkáját, amely a Szovjetunióban főiskolai tankönyv./MTI/

B 25. kiadás

1955. április 26.

13

óra 75 perre

ÚJRENDSZERŰ NÖVÉNYÁPOLÓ GÉPEK KERÜLTEK FORGALOMBA

* Br/P/Gy No M: 1955. április 26.

Az ipar a nálunk már használatos fogatos ekekapá típusokon kívül nemrég ezer darab, lazább szerkezeti talajokra való, újrend-
szerű, ötkékes, ludtalpu kapálókéket adott át a kereskedelmnek.

A talajlazításra és gyomirtásra/alkalmas gépet a hozzá
mellékelte ekefejjel burgonya-töltögetésre is lehet használni.

A cukorrépa saracolására a földművelésszövetkezeti boltok
egy csuklórendszerű kapát hoztak forgalomba. Ezzel a szerszámmal
sokkal többet lehet megsarabolni naponta, mint a régen használt kézi
saraboló kapával. /MTI/

JÓL KÉPZETT ÜVEGTECHNIKUS OKKÁ VÁLNAK A MAGYAR ADÓCSŐGYÁRBAK SZAKMÁT
TANULÓ ÉRETTSÉGI ZETT FIATALOK

* DT/HM/Gy NL M: 1955. április 26.

A Magyar Adócsőgyárba fél évvel ezelőtt 12, középiskolát
végzett fiatal került, hogy szakmát tanuljan. Kitűnő oktató: Minik
György, a két évtizedes tapasztalattal rendelkező sztahanovista
üvegtechnikus kezdett velük foglalkozni, hogy valamennyiüket meg-
tanítsa szakmájának fortélyaira.

A fiatalok tanuló idejét két év helyett másfél évben álla-
pították meg, s részükre havonta mintegy 500 forint fizetést biztosí-
tattak. Az oktatásban eleinte sok volt a szűken, mert az iskolából alig
maradt leendő üvegtechnikusok számára szaktanulni volt a fizikai munka,
a műhely és az a gondolat, hogy szakmát tanulnak. Minik György azonban
megmutatta nekik, hogy bár az üvegtechnikusi munka kevésbé kényelmes az
írásztalinnál, nagyon érdekes és változatos. Elmondotta, hogy érdemes
szorgalmasan dolgozni, már csak azért is, mert egy jól képzett üveg-
technikus havonta 2000 forintot, vagy még annál is többet kereshet.

- Soha nem feledkeztem meg arról - mondja Minik György -
hogy ezek a fiatalok talán más terveket szőttek az íráspadban, más
munkakörre számítottak az érettségi után és most esetleg úgy érzik,
hogy csalódtak.

A sok fáradtság meghozta gyűlöletét. A fiatalok megszeret-
ték a szakmát, amit tanulnak, s ma már olyan minőségű munkát végeznek,
amelynek elsajátításához azelőtt legalább másfél év kellett volna.

/Folyt. köv./

B 26. kiadás

1955. április 26.

13 óra 25 perc

/Jól képzett...folyt./ 1 DT/HM/Gy NL Mi

Kertész Livia a Kanizsai Dorottya leánygimnáziumban érettségizett, ma egyike a legügyesebbeknek s ahogy mondják, nagyon gyorsan el-
hajátítja a különféle munkafogásokat. Jól halad a tanulással
Bacsinszki János, Elchó Tibor, Lizák László is. Az egyik fiatal,
Kutas Vilmos például nemrégén spirálhűtőt is készített üvegből.
Ez a munkadarab nagyon kényes és sokszor előfordul, hogy még az
egyébként jól dolgozó üvegtechnikus sem tudja elkészíteni.

A Magyar Adócső yárban szakmát tanuló tizenkét érett-
ségizett fiatal ezentul már az Orvosi Műszergyár részére készít
kisebb munkákat./MTI/

ÖT NAPPAI HATÁRIDŐ ELŐTT EMELIK BE A TISZAPALKONYAI ERŐMŰ ELSŐ KERET-
ÁLLÁSÁT

SZB/SZB/Gy NL Mi 1955. április 26.

A felszabadulás' verseny jó eredménye a tiszapalkonyai erő-
mű építő'nek is megalapozta második negyedévi 'tervtájékoztató'
Április elején az építők úgy határoztak, hogy az erőmű első keret-
állítását május 10. helyett már május 5-én felállítják.

Az építőipari brigádok áprilisban nap-nap után eredménye-
sebb munkát végeznek. Az Oláh László vezetésével működő vasbetonszere-
lők és Katona Béla ácsbrigádja szalagrendszerben szerelik a 60 tonnás
elemeket. márciusban nyolc napig tartott egy-egy pillér készítése.
Áprilisban már hat munkanapra csökkent a nagy elemek összeállítása,
betonozása. A sztálin városi erőmű építésénél kitűnt vasbetonszerelők,
ácsok és betonozók naponta csaknem kétszeres normával biztosítják a
vállalások sikerét.

Az erőmű beton alapján már öt keretre való pillér és
tartó fekszik egymás mellett. Hetenkint újabb és újabb elemek készül-
nek a brigádok keze alatt. május 5-én pedig méltóságteljesen emelked-
nek a szédítő magasságra, majd a helyükre az oszlopok, hirdelve: az erőmű
építői újabb sikereket értek el a Tisza partján./MTI/

L

27. kiadás

1955. április 26.

13 óra 30 perc

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK A HARMINC MÁZSÁS KUKORICATERMÉSÉRT

Vid K4/B/cy X No M1 1955. április 26.

A fokozatosan felmelegedő földeken mindenhol megindult a kukoricavetés. A dolgozó parasztek ezen igyekeznek, hogy még május elseje előtt elültessék a magot és körbevetéssel is elősegítsék fejlődésüket. Az állami gazdaságokon, termelőszövetkezeteken kívül az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztek is ez a cél buzdítja jobb munkára.

Vid X

Verseny a magyarbólyi határban

Együttműködésben ültetik a kukoricát, sarabélik a répat a magyarbólyi szőlőt. A molyveszteségüket, amit Lutyancsanin Jovan kilenc holdas délszláv dolgozó paraszttársuk felvásárlására tettek: május elsejéig elvetik a kukoricát és emellett elvégzik az időszaki növényápolást is.

Lutyancsanin Jovannak évek óta mindig 28-30 mázsa kukoricája termett holdankint. Az idén nemcsak ő akarja túlszárnyalni ezt az eredményt, de az egész falu meghatározta, hogy a magyarbólyi határ kukoricásának minden egyes holdjáról harminc mázst törnek az ősszel.

Az élenjáró délszláv gazda és versenytársa: idejekorán megteremtették a több termés előfeltételeit. Kukoricaföldjük talajából mintát küldtek a talajvizsgáló laboratóriumnak és a szakvélemény alapján javították meg a föld táperezjét. A jól el munkált, előkészített talajba most idejében vetik a magot.

Király Imre példájára

Ifjabb király Imre bátránostéri középparaszt kiváló kukoricatermesztő hírében áll; 1953-ban holdankint 48 mázsa, 1954-ben 34 mázsa kukoricája termett. Fiatal ember, mégis gazdag tapasztalatokkal rendelkezik és ezeket most a kukoricavetés napjaiban szívesen átadja versenytársaiknak, akik vele együtt a harminc mázsa kukoricatermésért dolgoznak.

- A kukoricatermés emelésére már a buza és az árpa aratása után kell felkészülni - figyelmeztet a kiváló gazda. - A vetésforgónál ugyanis a gabona helyére kerül a kukorica. Az aratás után rögtön meg kell hántani a területet, majd közepmélyszántást kell végezni a földeken. Az ősszel mélyen szántott talajt tavasszal vetés előtt simítani, majd fegaszolni kell.

/Folyt. köv./

Ko

/Egyénileg dolgozó parasztek...folyt./ ö Vid. Ká/B/Cy X No Mi

Ha az időjárás enged, hengerezés következik, ha erre nincs lehetőség, kézi módszer is fogáseljünk. Csak ezután jöhet a vetés. En tizannégy soros vetőgéppel vetek 78 centiméteres sortávolsággal, a vetés utáni hengerezést keléskor a beranálás, szárra szökkenéskor az ekézés és az első kapálás követi. 1953-ban hatszor ekéztem, háromszor kapáltam, 1954-ben vesztettem magam hibájából csak négyszer ekéztem és kétszer kapáltam. Holdankint 14 mázsa kukoricám bánta.

A bátonostori gazdák tavaly is követték ifj. Király László példáját. Horvát László, Szentesi András, Kiss Péter és mások, akik holdonként 20-24 mázsa terméket takarítottak be, egy sorba elérték a harminc mázsát.

Aranyözön kukoricát vetnek a marcalmenti községekben

Kemeneshőgyész, Marcalgerényi, Békés, Mezőlak, Vinár, Kúlsóvat községek évek óta arról ismertek, hogy a földeken mindig a célszerű, kiváló minőségű kukorica termelt. A hat marcalmenti község határában most aranyözön fajtakörzetet létesítettek. Erre a fajtára máris is szerződtek a dolgozó parasztek, a szerződésben előnyös feltételeket nyújt a gazdáknak. A vetőmagot az államtól kapják, s bealáskor egy mázsa vetőmagkukoricát 120 kiló értékkel vesznek át. Ezenfelül export vetőmag termelési prémium címén mázsánként ötven forintot kapnak a termelők.

Kemeneshőgyész dolgozó parasztjai - ismerve jó kukorica-termő földjeiket - kiszámították, hogy a szerződéses kukoricatermesztés természetben adott prémiuma csak az ő falujukban 1260 mázsa kukoricát jelent. Többől több mint kétszáz sortést 130-140 kilósról hizlalhatnak. Ezenfelül pénzben is prémiumot kapnak, amiből a község összes adóját ki tudja fizetni harmadik négyedévi adóját.

A hat marcalmenti község határában már meg is kezdtek az aranyözön kukorica vetését. /MTI/

B 29. kiadás

1955. április 26.

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

A Gy. M. A. Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án, kedden délben:

Hűvös éjszaka, enyhe nappal

A Közép-Európa fölé benyomult hideg levegő nyugatamba jutott, benne csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki és lassu felmelegedés indult meg. A hideg levegő mintegy beékelődött a nyugati partja mentén, val mint a Szovjetunió európai területének nagyrészen észak felé haladó enyhe levegő közé.

Hazánkban hétfőn gyengült a viharos szél, az ország északi felében még voltak futó esők, hózáporok, Nyíregyházán és Baktalórántházán zivatar. Nappal a hőmérséklet 9-12 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés fokozódott, úgy hogy néhány hely kivételével mindenütt fagyott. A legalacsonyabb hőmérséklet általában 0 - minusz 3 fok volt, sőt a talajmentén Győr-Sopron megyében és a Dunától keletre minusz 4 - minusz 8 fokos fagy alakult ki.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7.3 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középérték 4.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órkor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 766 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Ma változó felhőzet, délután néhány helyen futó eső. Holnap nyugati felől növekvő felhőzet, délután elősorban a Dunántúlon több helyen eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti-déli szél. Hűvös éjszaka. Tovább melegebb nappal. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0 - plusz 1 fok, keleten 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-19 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 30. kiadás

1955. április 26.

14 óra 05 perc

A SZAMSZÉDOS TERMELŐSZÖVETKEZETI ELNÖK SEGÍTSÉGVEL MEGSZILÁNDULT A
TÁGYANI ÉS A SZENTANTALFAI IGAZSÁGBAN

Vid Hb/eg/Cy No X Mj 1955. április 26.

Veszprém megyében a Tágyani Október 22. és a Szentantalfai Igazság Termelő szövetkezetet mindössze néhány kilométer választja el egymástól. A munkafegyelmen, szervezettségben, engedélyezésük jövedelmezőségében mégis nagy volt a különbség. Nem volt meglepő tehát, hogy miután a tágyani tsz néhány hónap alatt 17 új taggal erősödött, az antalfai szövetkezetből majdnem ugyanannyian kiléptek.

Az Igazság Termelő szövetkezet januári közgyűlésén részt vett Lejtner József, a Tágyani Október 22. TSZ elnöke is, aki megjegyezte: szentantalfai minden erejével segíti a szamszédos szövetkezetet. Tanácsainak első eredménye az volt, hogy az eddigi helyzettel ellentétben, Szentantalfán is érvényt szereztek a termelő szövetkezeti alapszabályok. Most már senkinek sem lehet több háztáji földje, állata, mint amennyit az alapszabály enged. A tágyani példa a munkaszervezésben sem maradt hatástalan. Szentantalfán eddig a tervek akkor és oda mentek dolgozni, amikor és ahová éppen kedvük tartotta, a tavaszi munkák kezdetére már meg szervezték a munkacsoportot, a kocsik és a szőlő terület is felosztották a tervek között és most minden nap korán reggel munkához látnak. A tavaszi árpát a kedvezőtlen időjárás ellenére is már jóval hamarabb vetették el, mint tavaly és kilenc holdas szőlőjükből is csak néhány száz négyzetméter maradt.

A segítség eredményét a kívülállók is látják. Az ősszel kiléptettek közül kettő már visszatért a Szentantalfai Igazság Termelő szövetkezetbe. /MTI/

MÁRIS JELENTŐS EREDMÉNYEK SZÜLETTEK A VAS- ÉS SZINESFÉM GYŰJTÉSI
MUNKÁK BÉRKÉNT

Vid Hbj/eg/Cy No Mj 1955. április 26.

Az üzemekben és lakóterületeken országsszerte hozzáfogtak a vas- és szinesfém gyűjtéséhez. Az üzemekben először hozzáfogtak a gyártáshoz, hogy azután májusban megkezdődhessen a rendszeres gyűjtés.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás

1955 április 26

óra 05 perc

/Már^{is} jelentős...1.folyt/ ö Vid Hbj/dg NL Hné Mi

45 tonna vashulladék Székesfehérvárott

Székesfehérvárott az üzemekben eddig több mint 17 tonna, a lakóterületen majdnem 28 tonna vasat gyűjtöttek. A szines-fémgűjtés eredménye: 4 tonna. Az uttörők országos fémgűjtési mozgalmat kezdeményező Székesfehérvári "Bartók-Béla" Általános Iskola fiu- és leányosapatai a kihívás óta eltelt egy hét alatt 150 mássa vasat és fémet szedtek össze.

Egy vagon ólmot és vörösréz-hulladékot tártak fel a földből a debreceni postaiüzem dolgozói

Debrecenben a postaműszaki fenntartási üzem dolgozói elhatározták, hogy hosszú idők óta használhatatlan földben lévő telefonkábeleket - amelyek jelentős ólom és vörösréz-hulladékot tartalmaznak - a felszínre hozzák. Rendszeresen munkálkodtak a feltáráson, s összesen 105 mássa ólom és 45 mássa vörösréz-kábel került napvilágra. A munkákban résztvevő postás dolgozók között 22.500 forint pénzjutalmat osztottak ki, mert igen jelentős heverő anyagot bocsátottak a népgazdaság rendelkezésére.

"Könnyűlovassági brigádok" gyűjtik a vashulladékot a Borsodi Hőerőműnél

A Borsodi Hőerőmű DISZ-fistaljai elhatározták, hogy a vas- és fémgűjtés érdekében a szovjet Komszomol példájára "könnyűlovassági brigádokat" alakítanak. Az építkezések közelében az egyébként elkallódó anyagokat összegyűjtik, s ezzel év végéig mintegy negyedmillió forint/anyagot mentenek meg. Az építkezésnél eddig már öt brigád alakult, külön brigádot szerveztek a kazánokat szerelő április 4. Gépgyár kirendeltségének fistaljai, az előregyártott elemek készítésénél dolgozó diszisták és kubikosok. A földmunkás fistalok vállalták, hogy korábbi építkezések helyén a földkupacokkal eltemetett vashulladékot is feltárják. /Értékü

A Borsodi Hőerőmű fistaljai eddig már 5 vagon vashulladékot szedtek össze.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 április 26

14 óra 30 perc

/Már^{1s} jelentős...2.folyt/ ö Vid Hbj/dg NL Hné Mi

Száz tonna : hulladékvasat gyűjtöttek a gyöngyösi Váltó és Kitérőgyár fiataljai

Gyöngyösön a Váltó és Kitérőgyár fiataljai is hozzájárultak a vashulladékok összegyűjtéséhez. A fiatalok munkaidő után brigádokban járják az üzemszereket. Szorgalmas munkájuk eredményeként máris száz tonna vashulladékot adhattak a Lenin kőhászati Műveknek további feldolgozásra./MTI/

AZ UTTÖRŐK ÉS A DISZ-FIATALOK JÓ MUNKÁJA EREDMÉNYEKÉNT CSONGRÁD MEGYE TELJESÍTETTE FÁSÍTÁSI TERVÉT

i SJ/B No Hné Mi

1955 április 26

A tavaszi fásításban példamutató eredményt ért el Csongrád megye, amely már az elmúlt napokban teljesítette tervét. A megye uttörői és DISZ-fiataljai nagy részt vállaltak a faültetésből. A tereken, utcákon igen sok fát ültettek és résztvettek a legelővédő erdősávok telepítésében. A csenádpalotai általános iskolások több mint háromezer sorfát és hatszáz csemetét, a nagyszénásiak 1150 sorfát ültettek el. Makó város öt általános iskolájának uttörői másfélezer sorfát telepítettek az utak mentén. A DISZ-tagok közül különösen a termelőszövetkezetek fiataljai tűntek ki. Szentesen a Vörös Csillag TSZ DISZ-tagjai kilencezer csemetét és ötszáz sorfát, a Felső-Felzabudulás TSZ-beli fiatalok pedig 1500 csemetét és hatvan sorfát ültettek. Hasonló eredményekkel dicsőülhetnek a Mindszenti Lenin TSZ és a Fábánsebestyéni Petőfi TSZ fiataljai./MTI/

VETIK A RIZST A TISZA MENTÉN

ö Vid R/B No Hné Bn

1955 április 26

Május elseje közeledtével a dolgozó parasztek és a traktorosok mindenütt szántanak, vetnek a határban. A melegedő talajokba ültetik a kapásokat és sok helyen - főleg a Tisza mentén - megkezdték a rizs vetését is.

Május 1-ig elvetik a rizst Heves megyében Heves megye tiszamenti részén az idén kétezer holdon termelnek rizst a dolgozó parasztek. Az új rizstelepek építését már csaknem mindenütt befejezték és hétfő óta vetnek./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 április 26

11 3ra³⁰

perc

Vetik a rizst1.folyt/ ö Vid R/B No Hné Bn

A Kiskörei Dózsa Termelőszövetkezet, amely tavaly csaknem elérte a huszmázsás holdenkinti átlagtermést, az idén is gondosan előkészítette a talajt. A termelőszövetkezet földjén két nap alatt mintegy husz holdon került földbe a rizs. A Pélyi Rákosi Termelőszövetkezet tagjai a gépállomás segítségével már harminc holdat vetettek be. Vetik a rizst a sarudi és a tiszánánai rizstermelő szakosportba tömörült egyéni gazdák is.

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai tavaly az egész országban elsőnek fejezték be a rizs vetését. Most megfogadták, hogy megőrzik a jó hírüket és május 1. tiszteletére mind a kétezer holdon befejezik a munkát.

Vetnek a Keleti Főcsatorna partjain is

Szabolcs megyében a tiszavesvári határban, alig egy évvel ezelőtt készült el a Keleti Főcsatorna, s vizét máris több mint ezer hold föld öntözésére használják. A község határában nagy területen, több mint ötszáz holdon termelnek rizst.

A Tiszavesvári Állami Gazdaságban, amelynek földjét a Főcsatorna kettészeli, négyszáz holdon készítettek telepet. Mivel a talaj hőmérséklete kedvező, ötven holdat már bevetettek. Most két vetőgép dolgozik a rizstelepen, hogy május 1-re befejezze a vetést.

A Tiszavesvári Munka Termelőszövetkezetben az idén harmincöt hold földet készítettek elő rizsvetésre, s husz holdon már földbe is tették a magot. Az egyéni gazdák, akik huszonöt hold földdel szövetkeztek termelő szakosportba, néhány napon belül szintén elvetik a rizst.

Kilencezer holdon termelnek rizst a
Hajdu megyei dolgozó parasztok

Hajdu megyében, a Keleti Főcsatorna mentén az idén mintegy kilencezer holdon termelnek rizst a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. Belmazujeváros határában, a szikes legelőkön több száz holdon készítettek rizstelepet. A megyében elsőnek itt kezdték meg a vetést. A Lenin Termelőszövetkezet rizstelepén harminc holdon már földbe került a mag. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 április 26

1 óra 35 perc

/Vetik a rizst...2.folyt/ 8 Vid R/B No Hné Bn

Tudományos kutatók a bő rizstermésért

Csongrád megyében a Kopáncsi Állami Gazdaságban kétezer négyszáz holdon termelnek rizst az idén. A vetésben tavaly sok kárt tett a bruzóne, s ezen okulva már most a vetés kor védekeznek a veszedelmes betegség ellen. A Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatóinak tanácsára továbbra is elsősorban a bőventermő Dunghán-Száli-fajtát termelik, mivel azonban ez nem elég ellenálló a bruzóne-vel szemben, azokon a táblákon, ahol a termést tavaly a bruzóne pusztította, most Kendzó és Arpa-Száli-fajtát vetnek.

A gazdaságban már meg is kezdték a vetést, Pátolni ekerjék a rossz idő okozta elmaradást és ezért húsz vetőgépet állítottak munkába. Ugy számítják, hogy tíz nap alatt földhető a magot. Elhatározták, hogy a rizs betakarításáig állandó kapcsolatot tartanak a Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatóival. Arra törekcszenek, hogy tanácsaik, leveleik figyelembevételével elérjék a holdankinti huszmázsás átlagtermést.

Meghonosítják a rizst a Tolna megyei tsz-ek is

Tolna megyében tavaly még csak a palánki tanzudaság természetű rizst négy holdon. Az átlagtermés elérte a holdankinti 13 mázsát. A palánki példa nyomán az idén három termelőszövetkezet határozta el, hogy meghonosítja az új növényt. A Sióagárdi Béke Termelőszövetkezetben 14, a Decsi Buzakalász és a Faddi Szabad-ság Földje TSZ-ben pedig öt-öt holdon vetnek rizst. A talajjelőkészítést mindhárom községben befejezték, s a hét végén megkezdik a vetést./MTI/

MÁJUS ELSEJÉRE KÉSZÜLNEK A TERMEZŐMÉRNÖKÖK

1 TP/Szb NL Hné M1

1955 április 26

A Kohó és Gépipari Minisztérium tervezőirodájának mintegy ezer mérnöke és technikus lelkes igyekezettel készül május elsejére. A tervezőiroda képzőművészeti körének tagjai már javában dolgoznak azokon a festményeken, amelyeket az iroda dolgozói a felvételükön magukkal visznek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiedás

1955 április 26

óra 20 perc

/Május elsejére....folyt/ i TP/Szb NL Hné M1

A festmények azokat a nagy létesítményeket ábrázolják, amelyeknek terveit részben vagy egészben az iroda dolgozói készítették. Az egyik képen a diósgyőri nagykohó, a másikon a sztálinvárosi nagyolvasztó látható, a harmadik kép egy leotonnás uszodát ábrázol.

Az iroda dolgozói újabb munkásokkal is köszöntik május elsejét. A darutervező irodában például Pelinszky György mérnök tervezőbrigádja határidő előtt, április 26-ra elkészítette a Pécsujhegyi Erőmű tervét. Pásztor Dezső tervezőmérnök és Szépvölgyi Pálné műszaki rajzoló határidő előtt hét nappal befejezte a Lerscednásdi Lemezgyár új pácolóművéhez szükséges terveket.

A mérnökök nagyrésze már új, hosszulejratu felajánlások teljesítésén dolgozik. Erős Sándor és János Zsigmond tervezőmérnökök például ezt ígérték, hogy az Izdi Martin-csarnok átépítésének terveit egy készítik el, hogy ezzel a csarnok átépítésére tervezett időt 20 nappal lerövidítik. /MTI/

ÜNNEPLŐBE ÖLTÖZIK MÁJUS ELSEJÉRE SZÉP FŐVÁROSUNK, BUDAPEST

i Hbj/dg Vg Hné Bn

1955 április 26

Ünneplő köntöst ölt a nagy ünnepre, május elsejére szép fővárosunk, Budapest. A legszebb

a Sztálin tér

lesz, ahol valóságos zászlóerdő fogadja majd a felvonuló tiz- és tizezreket, a fővárosi üzemek, hivatalok, intézmények dolgozóit, az egyetemek és az iskolák tanulóit. A Sztálin-szobor két oldalán elhelyezett emelvények egyikén népünk, a másikon pedig a baráti államok vezetőinek nagyméretű portréit helyezik el. Ünnepi díszítés kerül a Szakszervezetek Országos Tanácsának központi székházára, az EFEDOSZ központi épületére, a tér valamennyi házának homlokzatára, - egészen a Damjanich utcáig. A Gorkij fasor zárófalára kerül díszes, szép virágfüzérrel befonva Marx-Engels-Lenin-Sztálin ériási portréja, az Offset Nyomda előtti, - ugyancsak szépen díszített-zárófalán hatalmas felirat hirdeti: "Éljen május 1. Világ proletárjai egyesüljetei!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 április 26

15 óra 45 perc

/Ünneplőbe öltözik...folyt/ 1 Hbj/dg Vg Hné Bn

A felvonulási utvonalakon

háromszáz vörös lobogót, nemzeti színű zászlót lenget majd a májusi szél. Az uttestek mentén. 300 hatalmas képet helyeznek el, Marx, Engels, Lenin és Sztálin, továbbá történelmi nagyjaink, népközpont és a testvérpártok vezetőinek portréit. Száz hatalmas transzparens hirdeti majd a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének május 1-i jelszavait. Ötvennégy tabló számol be azokról a nagyszerű eredményekről, amelyeket szabadságunk tíz esztendejében értünk el. Negyvenegy karikatúrát is elhelyeznek a felvonulási utvonalakon.

A fővárosnak nemcsak azok a részei ültenek ünnepi köntöst, ahol a nagy ünnepi seregszemle lesz, hanem 40 középületet is ünnepien dekorálnak, hidjaink mindegyikén százszázhusz vöröslobogó és piros-fehér-zöld zászló hirdeti majd nagy ünnepünket. A lakóházakon is zászlók lobognak, díszítések hirdetik a magyar népet, ez egész világ dolgozóinak nagy ünnepét.

Több mint egymillió gyertyafény

regyegye be szombaton és vasárnap gyönyörű fővárosunket. Fényárban regyegnek majd a szovjet hősök emlékművek, fényárban regyeg a Gellérthegy Szabadság-szobor, a Lánchíd remekbeszabott pillérei, a városligeti tóban tükröződő Vajdahunyad-vára. Lámpasor fonja körül a jánoshegyi kilátótereny konturjait, fényoszlopok fénye sugározza be a Halászbástya tornyait, kőcsipkéit, párkányait, az Országház Dunára néző oszlopcsarnokát.

Színpadok

egész sora épül, hogy a nagy seregszemle után művészeink, sportolink szerkesztessék a dolgozókat. Különösen nagy színpad készül a Művészvilágban, a Városligetben, a Városmajorban, a Népligetben és a Margitszigeten.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 április 26

óra 25 perc

/Ünneplőbe öltözik....2.folyt/i Hbj/dg VG Hné Bn

Tíz üzem 30 kulturocsoportja szórakoztatja . . . május 1-én a komlói dolgozókat

Május 1-én a bányászzenekar zenés ébresztője köszönti első szocialista . . . bányászvárosunk, Komló lakóit. A komlói kulturocsoportok jól felkészültek a nagy ünnepre: számos rendezvény között a vágáriskola ötvenfős énekkara, a szórakoztató népi táncsoportjával ad együttes műsort, Május 1-ét Komlón tíz üzem harminc kulturocsoportja teszi még emlékezetesebbé. A "Május 1. Bányász Kulturotthon" művészeti csoportja is szerepel, az utcabálat a "Hévizgyörki népi tánc"-cal nyitja meg.

Kazincbarcika is készül május 1-re

Kazincbarcika dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek a nemzetközi proletárium nagy ünnepére. Május 1-én a Borsodi Héremű építői és dolgozói, valamint a vegyi művek szerelői felvonulnak az új város sportligetébe, ahol első ízben adják át a legjobb dolgozóknak, a "Kazincbarcika építéséért" alapított emlékérmét. A menetben a Borsodi Héremű dolgozói az új erőmű kicsinyített mását, a vegyi kombinát szerelői a vegyi művek modelljét viszik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 38. kiadás

1955. április 26.

15 óra 25 perc

DISZ-FIATALOK A VÁRSZNY ÉLÉN - EXPORTBRIGÁDOK A JÓ MINŐSÉGÉRT

DI/Szb/Gy Vg Mi 1955. április 26.

A Henri Martin ifjúsági export-brigádnak hét tagja már a "Szakma kiváló dolgozója"

Az elektromos készülékek és Mérőműszerek Gyárának Henri Martin ifjúsági export-brigádja két évvel ezelőtt alakult, s tíz tagja többi között lakóforó, hibakereső és más elektromos műszerek szerelésén dolgozik. A fiatalok sok munkasikert értek el, s eredményeiket ma már az egész gyár jól ismeri.

A Henri Martin-brigád általában az előkészítő, előszerelő műveleteket végzi, s készítményeit más üzemi részekben állítják véglegesre. Ezért nagyon fontos, hogy a fiatalok jól dolgozzanak, mert elmaradásuk másokat is hátráltatna. Kővári János, Átlás Mánaly, Vrbovszki János és társaik érzik is munkájukért a felelősséget, rendszeresen az előirányzat kétfelét teljesítik és több mint egy éve már, hogy hibátlanul dolgoznak. Ésszerűen szervezik meg munkájukat, a különféle műszereken legtöbbször más-más végzi az egyes műveletcsoportokat. De hogy emiatt ne váljanak egyoldallúvá, gyakran felcserélik egymás között a szerelési munkafolyamatokat.

- Nagyon össze szaktunk már - mondja Péth III. József, a brigád vezetője - és akkor is elvégezzük a kirótt feladatokat, ha történetesen valamelyik társunk mebetegszik. Nem csökken így a brigád teljesítménye sem. Ennek is köszönhető, hogy csoportunk hét tagja már teljesítette a "Szakma kiváló dolgozója" jelvényt feltevéseit és még Sperjesi László is, aki nem régen dolgozik a brigádban, elnyerte a sztahanovista oklevelet.

A Henri Martin-brigád fiataljai kegyesen 200 százalékosan értek el, s ezzel csaknem teljes egészében teljesítették május 1. tiszteletére tett felajánlásukat.

SL

Az IKARUS DISZ-szerelőbrigádjainak versenye napi öt autóbussz elkészítéséért

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyár a hónap első felében elmaradt tervétől, mert a Csepel Autógyártól csak 20-án érkezett meg a havi tervhez szükséges a vázakra nagyobb része. Tíz nap alatt tízenhárom autóbusszt kell terven felül készíteniük, hogy az április hónapot sikerrel zárják.

/Folyt.köv./

/DfSZ-fiatalok...1.folyt./ i Df/Szb/ty Vg Mf

A terv teljesítéséért a gyár fiataljai vállaltak felelősséget. A váz-műhely Partizán DfSZ-brigádja versenyre hívta a többi fiatalot, hogy minden perőket használják ki a gyár becsületének megvédelméért. A Partizán-brigád vállalta, hogy minden nap három 60-as és két 30-as típusú autóbusz vázait készíti el, ami a tervnél lényegesen több. Elsősorban Lóth Lajos Rákóczi ifjúsági brigádját hívta versenyre. Ezért, hogy a terven felül összeszerelt vázokon is minden nap maradéktalanul végezze el a lemezelési munkát.

A Partizán-brigád most veszi igazán hasznát annak a tizen-nyelc újításának, amit az év eleje óta alkalmazott. A váz építésénél szinte örömi pontossággal dolgoznak, s általános teljesítményük az utóbbi napokban 184 százalék volt. A brigád terven felüli százaléka igen értékes többletmunkákat jelentenek és nagy részük van abban, hogy kedd délelőre a váz-műhely teljes egészében pótolta készletét.

A lemez-műhely Rákóczi brigádja az elmúlt hat nap alatt csaknem 13 napi munkát végzett el. Áprilisi tervét már befejezte és egy-két napon belül már a lemez-műhely egésze is jelentheti, hogy hétfőjei adósságát letörlesztette.

A Kilián György ifjúsági export-brigád már heti előirányzatán felül gyárt B1-vitamint

A Chincin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyárában a B1-vitamint készítő Kilián György ifjúsági exportbrigád tagjai azok, akiknek eredményeit a lejobbban szemlencsítják, s akiknek munkáját a lebérebben figyelik az üzem dolgozói. A csoport Szélyes Dezső vezetésével a felszabadulási évforduló tiszteletére április 4-ig 1,800.000 forint értékű B1-vitamint gyártott terven felül.

- Tudjuk - mondja Szélyes Dezső, a brigád vezetője - hogy dolgozó társaink megbecsülését munkánkkal érdemeltük ki, s ez a megbecsülés csak addig tart, amíg eredményeinkkel részleglünk. Ezért vállaltuk a DfSZ országos kongresszusának múltó me ünneplőjére készülő, hogy május elsőjéig 550.000 forint értékű kibocsátalm minőségű B1-vitamint készítsünk áprilisi tervünkön felül.

/Folyt .köv./

B 40. kiadás

1955. április 26.

15 óra 35 perc

/DISZ-fiatalok...2.folyt./ + DI/Szb/Cy Vg NL Mi

A fiatalok jól felkészültek ipéretük megtartására. Művezetőjükkal, Berinkői Mihállyal megbeszéltek: naponta milyen feladatokat kell megoldaniuk és a váltó műszakok hogyan folytassák az egymást követő gyártási műveleteket. Megkérdezték a csoport idősebb tagjainak véleményét is. Varga József, Hémetk János és Vadász Lajosné több értékes tanácsot adott, amelyet a fiatalok jól hasznosítottak.

A Kilitón György ifjúsági export-brigád eddigi eredményeihez méltón dolgozott a május elsejei munkaverseny eddigi szakaszában is. Határidő előtt befejezte áprilisi tervét és hétfőig már 170.000 forint értékű B1-vitamint gyártott havi előirányzatán felül.

i Vid Vg

Készülnek a DISZ-kongresszusra a szentgotthárdi Selyemgyár fiataljai

A Szentgotthárdi Selyemgyárban nincs egyetlen DISZ-tag sem, aki 100 százalék alatt teljesítette tervét. A DISZ-kongresszusra tovább erősödik az üzem DISZ-szervezete és javul a fiatalok munkája. Az elmúlt két hónapban újabb 26 fiatal kérte felvételét a szervezetbe. A fiatalok elhatározták, hogy az ifjúsági szervezet kongresszusának tiszteletére 12 export-brigádot szerveznek, amelyeknek feladata, hogy egymás segítéssel javítsák a minőséget és határidő előtt teljesítsék az export-tervet. Az export-brigádokat úgy szervezik, hogy mindenféleképpen, mindhárom műszakban, fiatalok váltják egymást. Nyilván ellenőrizhetik egymás munkáját. Az ősszel indított "minőségi őrjárat" megvalósul és tovább szűkítik és a DISZ kongresszusára valamennyi diszistát bevonják ebbe a mozgalomba.

Az üzem DISZ-fiataljainak jó munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy áprilisi havi export-tervüket 26-ig 102,8 százalékra teljesítették és az előírt minőséget 2,6 százalékkal számyalták túl.

i SZB

Crosságos csueset ért el Csillag Józsefné ifjúsági présbrigádja a Bécsi uti téglagyárban

A Bécsi uti téglagyár 2-es számú cserépprésénél forr a munka. Tizenhat fiatal lány villám gyors mozdulattal szedegeti a gépből kiömülő nyers masszát a sablonokra - teszi a szállítószalagra, majd a szárító marmos polcra. Csillag Józsefné, az ifibrigád vezetője, elégedetten nézi a diszesek munkáját.

/Folyt. köv./

L

B 41. kiadás

1955. április 26.

16 óra 05 perc

/DISZ-fiatalk...3.folyt./ i SZB/Tr/By Vg NL M1

Április harmadik szakszónak első napjában 22-24 ezer cserép is elkészült egy műszak alatt. Napi tervük csak tizenkilencszert írt elő. A fiatalok - akik kivétel nélkül sztahanvisták - ügyesen, gyorsan, egymás keze alá dolgoznak. A kedvező meleg időjárás kedlen megkésztette a lányok munkakedvét. Nem volt megállás, nem volt kiadás, mind több nyersanyag került a szalagra, majd a szárítóba. Ebéd-szünetig 12.000, a műszak végére 29.000 cseréppel, országos csuccsal zárták a műszakot.

A téglaipár dolgozói első negyedévi tervüket 121 százalékra teljesítették. Május elsőjén az elsők közt haladnak majd a III. kerületi üzemek felvételési menetében. Csillag Józsefné brigádja büszkén viszi majd a munkástársainak munkáját hirdető többi táblák közt azt a táblát is, amely jelenti: az ifjúsági cserépprés-brigád országos csuccsal köszöntötte a nagy ünnepet.

i Vid SL

Az Ajkai Szénbánya három DISZ-brigádja 1858 tonna szenet termelt tervén felül.

A középduánautói szénbányász frontbrigádok felszabadulási versenyét az ajkai Árnán-aknában dolgozó Müller Ferenc brigádja nyerte. Az akna három DISZ-brigádja most elhatározta, hogy megelőzi a győztes Müller-brigádot. A három brigád kapták Gyula, Zsámboki Márcly és Lovás József VI. brigádvezetők irányításával új szervezési módszereket vezetett be. Kétszárnyú frontfejlesztikön, amely összesen 120 méter hosszú, úgy osztották be a tenni valókat, hogy egyik szárnyon a szenet fejtik, a másikon a kőparószalagot készítik elő munkára.

A három DISZ-frontbrigád máris a szénmedence 50 brigádjának legerősebbi közé tartozik és a felajánlott 682 tonna helyett már 1858 tonna szenet küldött felszínre előirányzatán felül.

DISZ "minőségi őrző" a győri Gyapjufonó és Szövőgyárban

A győri Gyapjufonó- és Szövőgyár legkiválóbb fiataljai a DISZ II. Kongresszusán tiszteletére felekezett részt akarnak venni a minőség javításában. A gyár főmérnökének és főtechnológusának segítségével hetenként alaposan körülnéznek az üzemben, hogy valamilyen rendellenesség ne zavarja-e a munka minőségét.

/Folyt.köv./ TL

B 42. kiadás

1955. április 26.

16 óra 05 perc

/DISZ-fiatalok...4.folyt./ i SZB/Tr/Cy Vg NL MI

A "Nőszézi Őrjárat" első eredményei abban mutatkoznak, hogy április 1. és 20. között már 97.1 százalékban termelt elsőosztályú árut a Győr-Gyapjufutó és Szővőgyár.

A borsodnádasdi hengermű 124 tonna árut termelt április 1-é óta terven felül

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerdében a legtöbb ifjúsági brigád már teljesítette május elsejei felajánlását. Hétfőn Vinoze Imre DISZ-brigádja például 153.2 százalékos eredményével az üzem legjobbja volt s ezzel április elseje óta négy tonna finomlemez tengerelt terven felül. Martán Imre DISZ-brigádja, amely két tonna terven felüli finomlemez hengerlését vállalta, ennek a felajánlásnak már háromszorosát teljesítette. Az ifjúsági brigádoknak oroszlan-részük van abban, hogy a borsodnádasdi hengermű a vállalt 70 tonna helyett már 124 tonna lemez tengerelt terven felül április 1. óta. /MTI/

B E F E J Z T É K Á P R I L I S H A V I T E R V Ő K E T A T A T Á B Á N Y A I X I V - E S A K N A B Á N Y Á S Z A I

i Vid Vg Gy Bn 1955. április 26. + -

Tatabánya bányászai április 4-é után azért harcolnak, hogy a termelési eredményeikkel eldöntsék: a május elsejei hatalmas seregszemlén melyik akna bányászai nyissák majd meg a sokszoros bányászváros lakóinak felvonulását. Ebben a versenyben az elsőbbséget már a hónap első felében a XIV-es akna bányászai ragadták magukhoz.

A XIV-es aknában ebben a munkaverseny-szakaszban csak két brigád termel 100 százaléknál, s a tervhez viszonyítva két mázsával emelkedett az összüzemi teljesítmény is.

A XIV-es akna dolgozói edés havi jó munkájukra kedden este tettek pontot: jelentették, hogy az összes tatabányai nagy aknákat megelőzve maradéktalanul elerőzték április havi előirányzatukat. A hátralevő négy napon még 5000 tonna szén termelnek havi tervükön felül. /MTI/

A PÁRTBIZOTTSÁG SEGÍTSÉGÉVEL FEJLŐDNEK ÉS ERŐSÖDNEK A NYIREGyhÁZI
DISZ-SZERVEZETEK

Vár -oz Iné Bn

1955 április 26

A DISZ. II. kongresszusára készülve jelentősen megjavult a munka, fellendült a szervezeti élet a nyiregyházi DISZ-szervezetekben. Nemrégiben komoly pártmegbízásokat kapott a városi DISZ-bizottság: kezdeményezzenek a fiatalok minőségi örfjártokat az üzemekben és alakítsanak takerékossági brigádokat. A mezőgazdaságban vállaljanak védnökséget a híres szabolcsi alma és burgonyatermesztés felett. A tanulók elsősorban a tanulmányi feyelemért és az iskolán kívüli példás magatartásért harcoljanak.

A pártbizottság azonban nem állt meg az elvi irányításnál. A közelmúltban tanácskozássra hívta össze a város párt-elapszervezeti titkárait, a DISZ-titkárokat, gazdasági vezetőket és pedagógusokat, s megvitatták a fiatalok nevelésének legsürgősebb kérdéseit. Foglalkozik a pártbizottság ez idén érettségizőkkel is. Hogy megszeretessék velük a termelőmunkát, a pártszervezetek meghívják a középiskolásokat az üzemekbe és az MTH iskolákba látogatásra, ismerkedésre.

A DISZ-bizottság titkárát, Papp Györgyöt - aki maga is tagja városi pártvégrehajtó-bizottságnak - rendszeresen beszámoltatják a végzett munkáról. Ezeken a megbeszéléseken már eddig is számos értékes tanáccsal segítette a párt a városi DISZ-bizottságot. Felhívta a figyelmüket erre is, hogy a sportkörökre fordítsanak nagyobb figyelmet az eddigénél. A sportköröknek három-négyezer tagja van Nyiregyháza, s mindössze egyharmada DISZ-tag.

A városi DISZ-bizottság a párt irányítása nyomán most arra törekszik, hogy megismerje a szervezeten kívül élő fiatalokat és a sporton, kulturális munkán keresztül bevonja őket is a DISZ-életbe. Ugyanakkor fokozottabb mértékben foglalkoznak az új beléőkkel is. Így akarják elérni, hogy a DISZ-kongresszusig mintegy ezer fiatalal erősítsék a nyiregyházi DISZ-szervezeteket. /MTI/

1955. április 26.

10 óra 15 perc

B 44. kiadás

KUKORICAVETÉSI BEMUTATÓ KESZTHELYEN

M FM No/B Hné Bn

1955. április 26.

Április 27-én a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia az intézet kísérleti és tanegységében bemutatót tart a kukorica négyzetes vetéséről. A vetés öt módszerét - a drótvezérléses, a tájvezérléses vetést, a sorvetést kultivátor átvágás hoz, a sorvetést kézi egyeléshez és a kézi négyzetbe vetést - mutatják be. /MTI/

A VEGYIPARI- ÉS ENERGIAGYI MINISZTERIUM ÚJ ÉLÜZEMEI

DI/Szb/Gy Vg P 1955. április 26.

A Vegyipari- és Energiagyi Minisztérium és a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete együttes értékelése alapján az alábbi vállalatok és üzemek nyerték el az élüzem címet:

Nehézvegyipar:

az Albertfalvai Tinta- és Festékgyár, a Budapesti Kénsavgyár, a Budapesti Oxigéngyár, a Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat, a Forte Fotókémiai Vállalat, a Hungária Vegyiművek, a Műszéntermelő Vállalat, a Tisza-menti Vegyiművek, a Vegyi- és Porfestékipari Vállalat és a Vegyiművek Szerelő Vállalat.

Szervesvegyipar:

az Autókémia Vállalat, a Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyára, a Debreceni Gyógyszergyár, a Hajdusági Gyógyszergyár, az Ipari Szecédanyaggyár, a Magyar Viscosa Gyár, a Műszaki Gumi gyár, a Rug- gyantagyár, a Textilfesték és Vegyitermék Vállalat, a Veszprém megyei Festékgyár és a Colorchemia Festékgyár.

Villamosenergiaipar:

a Kazincbarcikai Erőmű Vállalat, a Budapesti Erőmű, a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat, a Komló-mázas Erőmű, a Mátravidéki Erőmű, a Fatabányai Erőmű, valamint a Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat.

/Folyt.köv./

B 45. kiadás

1955. április 26.

17 óra 15 perc

/A Vegyipari...folyt./ i LI/Szb/Cy Vg P

Alumíniumipar:

a Gánti Bauxitbánya, az Iszkoszentgyörgyi Bauxitbánya, az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó, az Almásfüzitői Timföldgyár, a mosonmagyaróvári Timföldgyár és a Kelenföldi Vegyészeti Gyár.

Kőolajipar:

a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat, a Csepeli Ásványolajipari Vállalat, a Nagyalföldi Kőolajtermelő Vállalat, a Nyírbogdányi Kőolajipari Vállalat, a Nagylenyvai Kőolajtermelő Vállalat, a Kőolajvezeték Vállalat, a Budapesti Kőolajipari Gépgyár, a Budafai Kőolajtermelő Vállalat, a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat /nagykanizsai kerület/.

Ásványbányászat:

a Budapesti Ásványőrő Vállalat, a Hegyaljai Ásványbánya és Őrlő Vállalat, a Pectvidéki Ásványbánya Vállalat.

Ércbányászat:

a Recski Ércbánya, az Urkuti Mangánércbánya, és az Ércbányászati Feltáró Vállalat ./MTI/

ÚJ TAGKÖNYVET KAPNAK A MAGYAR VÖRÖSKERESZT TAGJAI

i Cse/Szné/Cy Li M - 1955. április 26.

Koltai Ferencné, a Magyar Vöröskereszt főtitkárhelyettese kedden délelőtt sajtóértekezleten beszámolt a szervezet előtt álló egyik fontos feladatáról, a tagkönyveséről. Hangsúlyozva, hogy a tagkönyvesere célja a Magyar Vöröskeresztnek, mint egészségügyi tömegszervezetnek a megerősítése, a taglétszám növelése és a társadalmi egészségügyi védelem kiszélesítése. A Vöröskereszt munkájáról szólva Koltai Ferencné rámutatott, hogy a szervezet már eddig is jelentős eredményeket ért el az egészségügyi szolgálat társadalmi megszervezésével, a véradó-mozgalom és az elsősegélynyújtó tanfolyamok megszervezésével. Számottevő az az eredmény is, amelyet a szervezet az egészségügyi felvilágosító munkáiban ért el. ./MTI/

— — — — —
/és eredményeiről

A GYÁRAK, ÜZEMEK DOLGOZÓI LELKESÉN KÉSZÜLNEK A MÁJUS ILSZEM FELVONULÁSRA

VI/Szné/Gy Li Mi 1955. április 26.

Budapest üzemeiben, gyáraiban napról-napra fokozódó lelkesedéssel készülnek a dolgozók a május elsejei nagy seregszemlére. A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára dekorációkészítők csak nagyon keveset árultak el a kuliszattitkokból. Annyit sikerült megvásárolni, hogy a menetdekorációban fontos helyet kap az exportterv teljesítésének bemutatása, amiben különösen a fiatalokból alakult exportbrigádok járnak az élen. A felvonulás szemlélői képet kapnak majd arról is, milyen hatalmas lépésekkel jutott előre a magyar gyógyszeripar fejlődése hazánk első szabad tiz esztendeje alatt.

A gyár kulturmunkásai sem tétlenkednek. Az énekharca és a zenekar szorgalmasan próbálja a forradalmi dalokat, indulókat. A gyárban hangulat-brigádokat szerveztek, amelyek közkedvelt tömegdalokkal köszöntik a nagy nemzetközi munkásünnep tiszteletére folyó verseny legkiválóbbjait, s a versenyben élen haladó üzembecskéket.

x x x

A Villamos Kismotorgyár dolgozói a menet élén két olyan táblát visznek majd, amelyek az üzem gyártmányait ismertetik. Másik három táblán rajzok szemléltetik a gyár fejlődését 1945-től napjainkig.

Szerényen készülődnek a május elsejei felvonulásra a Lány-
mányosi Dohánygyárban is. A tervek szerint a gyár dolgozó női színes
- virágokkal díszített - napernyőkkel vonulnak fel. Ezeket munkaidejük
után maradványokból állítják össze. A felvonulási menetben emlékmű-
ként mutatják be az üzem különféle gyártmányait, a legrégebbi készí-
ményektől a legújabbakig. Azok, akik végignézik a dohánygyáriak fel-
vonulását, képet kapnak a gyártás különböző fázisairól is. R

Az előkészítő osztály valódi és utánzott bohánylevelekkel
vonul fel. A gyártási osztály dolgozói a gépek képeit viszik és nagyméretű
cigaretteket. A csomagolási osztály soraiban megismerjük a csomagolt áru
nagyított mását emelik magasra, hogy szemléltessék munkájuk eredményét.

A táblák feliratain kifejezésre juttatják a gyár dolgozóinak
a nemzetközi szolidaritás eszméjét. Az egyik feliraton üdvözlőstüket
talmácsolják a világ összes dohánygyári munkásainak.

A dekorációs tervekben szerepel egy nagy - a különböző
országok nemzetjei zászlóival díszített - földrömb készítése is. Ennek
érdekessége, hogy az egyenlítő helyét cigarettákkal jelölik és
a földrömb tetején egy fehér békegalamb lesz.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. április 26.

17 óra 35 perc

/A gyárak, üzemek... folyt./ i VT/Szné/PE Li Mi

A Gyapjmosó és Finomposztógyár dolgozóinak ünnepi menetét tíz DISZ-fiatal nyitja meg. Mindegyikük egy-egy betűt emel magasra. A betűk összességéből a GYAPJMOSÓ szó olvasható. A menetdekoráció főszimbóluma a munkás-paraszt szövetség lesz. Az üzemrészek dolgozóinak táblái a nagy nemzetközi munkásünnep tiszteletére indult munkaversenyben elért eredményeket, a legkimagaslóbb teljesítményeket hirdetik. A gyári énekkar tagjai - a DISZ-fiatalokkal közösen - hangulat-brigádokat szerveztek. A brigádok is ott lesznek a felvonulók között és már menet közben gondoskodnak a dolgozók szórakoztatásáról. /MTI/

- - - - -

ÁPRILIS 28-ÁN TŰZIK MŰSORRA A "DISZELŐADÁS" CÍMŰ MAGYAR FILMET

k MOKÉP Szné/PE Li P

1955. április 26.

A budapesti és vidéki filmszínházak április 28-án tűzik műsorra Keleti Márton Kossuth-díjas érdemes művész új filmjét, a "DISZELŐADÁS"-t. Budapesten a Vörös Csillag, a Puskin, a Duna, a Május 1., a Tátra, /Pesterzsébet/, a Táncsiss, /Csepel/, a Hunyadi /Kispest/, az Alkotmány /Újpest/ és a Zuglói filmszínház. Idéken a miskolci, pécsi, kaposvári, kecskeméti, makói, szolnoki, szombathelyi, nyíregyházi, debreceni, gödöllői és az agri mozi mutatja be.

A "Diszelőadás" kísérőfilmje az Ausztria-Magyarország 2:2 eredménnyel végződött válogatott labdarúgó mérkőzésről készült, "Döntetlen" című sportfilm. /MTI/

- - - - -

M TI B E L F Ö L D T H I R L E K

B 48. kiadás

1955. április 26.

17 óra 40 perc

GYORSLOTTA A MÁSODIK BEKÉRŐLCSÖN HETEDIK SORSOLÁSÁNAK ELSŐ NAPJARÓL

OTP Gy P. 1955. április 26.

1000 forintot nyert:

0259	601-0700
0277	801-0900
0662	801-0900
0788	301-0400
0933	201-0300
0958	601-0700
1405	201-0300
1638	301-0400
1755	801-0900
2046	901-1000
2187	501-0600
2959	401-0500
3029	401-0500
3981	801-0900
5296	501-0600
5682	301-0400
5846	401-0500
6000	901-1000
6099	901-1000
6573	601-0700

200 forint névértékben
ki sorsolva:

0007	901-1000
0107	301-0400
0138	901-1000
0195	001-0100
0206	301-0400
0209	301-0400
0214	301-0400
0219	901-1000
0224	101-0200
0233	901-1000
0254	801-0900
0263	701-0800
0481	101-0200

200 forint névértékben ki sorsolva:

0584	201-0300
0649	901-1000
0720	401-0500
0813	001-0100
0831	101-0200
0887	001-0100
0912	401-0500
1005	901-1000
1023	001-0100
1060	301-0400
1119	601-0700
1151	601-0700
1153	601-0700
1165	101-0200
1180	001-0100
1213	901-1000
1254	201-0300
1422	801-0900
1541	501-0600
1567	201-0300
1601	601-0700
1717	401-0500
1805	301-0400
1929	101-0200
2021	101-0200
2108	201-0300
2180	401-0500
2196	301-0400
2280	801-0900
2288	501-0600
2290	201-0300
2441	501-0600
2456	101-0200

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 49. kiadás

1955. április 26.

17 óra 50 percre

/Gyorslista...1.folyt./ OTP Gy P

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

2578 401-0500
 2666 701-0800
 2685 101-0200
 2687 301-0400
 2703 201-0300
 2760 101-0200
 2847 001-0100
 2887 301-0400
 2925 101-0200
 2935 701-0800
 2948 301-0400
 2950 501-0600
 3019 601-0700
 3115 901-1000
 3164 301-0400
 3168 801-0900
 3202 501-0600
 3244 001-0100
 3363 301-0400
 3386 201-0300
 3480 201-0300
 3623 601-0700
 3685 101-0200
 3901 801-0900
 3927 001-0100
 3960 401-0500
 4079 201-0300
 5193 501-0600
 5294 101-0200
 5421 801-0900
 5455 201-0300
 5466 001-0100
 5500 901-1000
 5530 201-0300
 5567 601-0700
 5614 701-0800
 5649 201-0300
 5660 201-0300

Sorozatszám: Számtól-számig:

5678 801-0900
 5717 901-1000
 5720 901-1000
 5777 001-0100
 5865 601-0700
 5876 801-0900
 5985 401-0500
 6014 701-0800
 6080 401-0500
 6121 001-0100
 6167 301-0400
 6515 101-0200
 6554 201-0300
 6888 101-0200
 7180 101-0200
 7185 901-1000

/Folyt.köv./

L

MPT B BL FOLDI HIRAK

B 5c. kiadás

1955. április 26.

18 óra 10 perc

/Gyorslista...2.folyt./ OLP Gy P

300 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

Sorozatszám:

Számtól-számgig:

0064	901-1000	2258	801-0900
0234	501-0600	2424	501-0600
0331	801-0900	2489	001-0100
0487	401-0500	2749	001-0100
0554	201-0300	2828	301-0400
0596	001-0100	2883	801-0900
0768	801-0900	2932	601-0700
0804	501-0600	3036	801-0900
0882	001-0100	3051	701-0800
0907	001-0100	3089	301-0400
0996	901-1000	3116	701-0800
1065	701-0800	3119	101-0200
1096	901-1000	3219	301-0900
1098	601-0700	3252	101-0200
1184	101-0200	3354	901-1000
1200	601-0700	3377	001-0100
1222	901-1000	3478	701-0800
1299	501-0600	3620	401-0500
1348	501-0600	3645	501-0600
1408	401-0500	3763	801-0900
1449	601-0700	3822	701-0800
1466	001-0100	3839	901-1000
1474	201-0300	3924	001-0100
1484	901-1000	4084	801-0900
1529	801-0900	4089	501-0600
1615	901-1000	5030	401-0500
1631	101-0200	5262	401-0500
1679	701-0800	5302	601-0700
1731	701-0800	5345	101-0200
1844	401-0500	5423	401-0500
1936	901-1000	5453	501-0600
1953	001-0100	5562	801-0900
1954	101-0200	5567	801-0900
2006	801-0900	5677	101-0200
2104	901-1000	5722	201-0300
		5885	101-0200
		5963	101-0200
		5971	501-0600
		6075	301-0400
		6120	101-0200
		6790	201-0300
		6854	501-0600
		6860	401-0500

/folyt.l.v.v.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 576 kiadás

1955. április 26.

18 óra 20 perc

A BUDAPESTI CIRKUSZ VENDÉGSZEREPLESRE UTAZOTT A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBA

t Sr/Bné/PE Li Mi

1955. április 26.

A Budapesti Cirkusz kedden hat hónapos vendégszerelésre ~~utazott~~ a Német Demokratikus Köztársaságba utazott. Ibos Ferenc, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályvezető helyettese buosuztatta a cirkusz művészeit, dolgozóit, majd a negyven utazókocsiból álló szerelvény kigördült a rákospalotai pályaudvarról. A Budapesti Cirkusz Drezdában április 30-án tartja bemutató előadását, majd végiglátogatja a Német Demokratikus Köztársaság nagyobb városait. /MTI/

- - - -

KISS LÁSZLÓ ÉS KISS LÁSZLÓNÉ

i Sr/Bné/PE Li Mi

1955. április 26.

általános iskolai tanítókat, nyírtassai működésük 45. éves jubileuma alkalmából, eddig végzett kinagasló oktató és nevelőmunkájukért "az oktatásügy kiváló dolgozója" jelvénnnyel tüntette ki az oktatásügyi miniszter. /MTI/

- - - -

A MŰSZAKI KÖNYVKIADÁS FEJLŐDESE, IDEI TERVEI

t Zs/Tr/PE Li P

1955. április 26.

A Kiadói Főigazgatóság, a Műszaki Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat kedden sajtófogadást rendezett, amelyen Solt Sándor, a Műszaki Könyvkiadó igazgatója számolt be a műszaki könyvkiadás helyzetéről és idej terveiről.

A felszabadulás előtt ipari szakkönyvkiadásunk elmaradott volt. 1938-ban például mindössze 118 műszaki könyv látott napvilágot. 1951-ben ötszáz jelent meg, az idén pedig már több mint kilencszáz új műszaki szakmunka kerül forgalomba.

Az ez év elején alakult Műszaki Könyvkiadó azt a célt tűzte maga elé, hogy mind mennyiségileg, mind minőségileg megfelelő könyveket adjon mérnökeink, technikusaink, ipari dolgozóink kezébe.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 52. kiadás

1955. április 26.

18 óra 15 perc

/A műszaki könyvkiadás. . . folyt./ t Zs/Tr/PE Li P

1955-ben a tervek szerint 911 műszaki könyv jelenik meg, ebből 540 szak-, 371 pedig tankönyv. Az új szakmunkáknak csaknem 40 százaléka az építőipar, egyötöde a kohászat és a gépipar műszaki kérdéseivel foglalkozik. Ezekon kívül számos könyv jelenik meg a közlekedés, a szénbányászat, az élelmiszeripar és a vegyipar műszaki problémáiról is.

Az idén az eddiginél lényegesen több műszaki zsebkönyvet adnak ki. Ezek az egy-egy szakma területére vonatkozó legfontosabb adatokat, méreteket, táblázatokat, megmunkálási és gyártási módszereket tartalmazzák. Így többi közt sor kerül a gépipar, a hűtőtechnikai, a közlekedés, az építészet, a vegyipar és az élelmiszeripar zsebkönyvének kiadására. Ebben az évben megjelennek a könyvpiacra az ipari kézikönyvek is, köztük a Bányászati Kézikönyv, és az általános mérnökök számára készülő Mérnöki Kézikönyv első kötete. Megjelenik a Gépipari Enciklopédia 8. kötete, amely meleg technológiával, kohászattal, és a kohászat gépi berendezéseivel foglalkozik. A Műszaki Könyvkiadó többi között megjelenteti Kerpely Kálmán: "A minőségi acélgyártás", Ronkay Ferenc az "Erőművek villamosberendezésének tervezése" című munkáját, továbbá Pogány Frigyes "Belső tervek kiképzéséről" szóló gazdagon illusztrált művét, Tusnájd szovjet szerző "Gyorsan romló élelmiszerek tartósítása" című könyvét és Csanádi Györgynek "A magyar vasút tíz éve" című munkáját. /MTI/

MEGKEZDŐDÖTT SZOLNOKON A MASODIK BEKEKÖLCSÖN HATODIK SORSOLÁSA

vid KE/Bnó/PE NL P

1955. április 26.

A Második Békekölcsön hatodik sorsolását április 26-án, kedden délután ünnepélyesen kezdték meg a feldiszitett szolnoki Szigligeti Színházban. A megnyitáson Pintér Dezső, a szolnoki Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet.

Többi között elmondotta, hogy Szolnok megye mit kapott azokból a forintokból, amelyeket az ország népe adott kölcsön államunknak.

Ezután Tarján Andrné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgató helyettese ismertette a sorsolás lebonyolítását és a kihúzásra kerülő nyereményeket. A sorsolás ismertetése után megkezdődött a húzás. /MTI/

B 53. kiadás

1955. április 26.

18 óra 35 perc

A GÉPIPARI TUDOMÁNYOS EGYESÜLET IV. KÖZGYŰLÉSÉNEK TANÁCSKOZÁSA

t TP/Fd/Gy Vg Mi 1955. április 26.

A Gépipari Tudományos Egyesület kedden délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében rendezte IV. közgyűlését.

Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének főtitkára megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a Gépipari Tudományos Egyesületben sok lelkes és kiváló szakember dolgozik, és munkájuknak számos eredménye van. - Ha azt nézzük az nban - mondotta a főtitkár - hogy népgazdaságunkban milyen hatalmas szerep vár a gépiparra, milyen nagyok a feladatai, akkor felmerül az a követelmény, hogy az egyesület létszámát és működési területét tovább kell bővíteni. A Gépipari Tudományos Egyesület további fejlődéséhez szükséges, hogy a miniszteriiummal még szorosabbra fűzze kapcsolatait, további erőfeszítéseket tegyen a tudományos egyesület üzemi csoportjainak fejlesztésére. A tudományos egyesület további jó munkájának előfeltétele a szakszervezettel való még szorosabb együttműködés.

Ezután Hidas Ferenc k^o- és gépipari miniszterhelyettes beszélt. Hangsúlyozta, hogy a Gépipari Tudományos Egyesület hatáscsökkentő tevékenységet nyújt a miniszteriiumnak a területén előforduló termelési és műszaki problémák megoldásában. Az elmúlt márfél esztendő alatt - mondotta Hidas Ferenc - a gépipar területén is helytelen, jobboldali, opportunistá nézetek kaptak lábra. Tagadták a nehézipar és ezen belül a gépipar fejlesztésének első lépését a fogyasztási cikkek gyártóiparral szemben. A Központi Vezetőség márfiusi határozata szétzúzta ezeket a jobboldali nézeteket és megmutatta a helyes utat, amely biztosan vezet a szocializmus felépítéséhez.

A gépipar területén elért eredmények felsorolása után Hidas Ferenc azokról a feladatokról beszélt, amelyeket gépiparunknak a második ötéves terv előkészítése során végre kell hajtania.

- Feladatunk - mondotta - hogy a többtermelősen kívül megvalósítsuk a gazdaságosabb termelést is. A végrehajtásban döntő szerepe van a műszaki értelmiségnek. Végleg meg kell szüntetnünk azt a helytelen gyakorlatot, hogy a gazdaságos termelést a műszaki dolgozók csak egyes időszakokban tekintik központi feladatuknak. Műszaki dolgozóinknak meg kell érteniük, hogy az önköltségcsökkentési tervek teljesítéséért, a termelékenység emeléséért folytatott küzdelomban a termelés irányító, a technológia meghatározó, a műszaki fejlesztés mérnökei felelősök el sős orban. Az elkövetkezendő időkben a műszakiaknak még nagyobb figyelmet kell fordítaniuk az anyagtakarékosagra.

/Folyt.köv./

▲ Gépipari Tudományos Egyesület...1.folyt./ t TP/Fd/Cy Vg Mi.

A második öt éves terv során gyártásra kerülő gépeink konstrukcióját a legtakarékosabban kell kialakítanunk, figyelembe véve a modern technika lehetőségeit. Így például a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani a modifikált öntés alkalmazására, arra kell törekedni, hogy a drága szögvasak helyett megfelelően kialakított acélok, vagy hajlított lemezeket használjunk.

- Komoly teendők várnak a műszakiakra a munkaadó megszervezése terén is. A munkaadó-takarékosság szervezett útja, egyrészt a normafegyelem megszilárdítása, másrészt a munkafolyamatok olyan megszervezése, hogy a termelőmunkán dolgozó a szükséges anyagot, szerződést, készüléket, munkautóványt idővesztés nélkül megkapja. A második öt éves tervben - ahol a nagy darabszámú gyártás ezt indokoltá teszi - kell eldönteni a zártciklusú, és ahol lehetséges, a folyamatos, illetve a szalagszerű gyártás módszerét. El kell őrnünk, hogy a gazdaságos, új technológia bevezetésére anyagilag is ösztönözzük a dolgozókat.

- Pártunk III. kongresszusa külön felhívta a figyelmünket a legmesszebbmenő takarékosagra. A takarékoság egyik eszköze a tulajdonképpen irányító apparátusok leépítése. Ennek végrehajtása a közvetlen megtakarításon kívül a munka egyesítésében is érezhető jótékony hatását. Ez annál is inkább döntő, mert hiszen a második öt éves terv időszakában sokkal nagyobb figyelmet kell fordítanunk az új gyártmányok előállítására.

A miniszterhelyettes befejező szavában felhívta a műszakiak figyelmét a szocialista munkaverseny jelentőségére. A műszakiak álljanak a munkaverseny élére, mert a munkaverseny sikeres megszervezése a feladatok sikeres végrehajtását is jelenti.

Dr. Gillemot László Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Műszaki Egyetem rektora, a mérnökképzés módszerü feladatairól beszélt. A mérnökképzés általános irányelveiről szólva hangsúlyozta, hogy az egyetemi oktatás egyik legfontosabb alapfeltétele és a jó mérnökképzés elengedhetetlen kelléke az elmélet és a gyakorlat szerves egysége és ezen a szerves egységen belül is elsősorban a szilárd elméleti alapon nyugvó gyakorlati képzés. Gillemot László a továbbiakban az általános mérnöki képzésről, a szakosítás problémáiról, a természettudományi, az általános gépészmérnöki és a szakosított oktatás arányáról beszélt.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 55. kiadás 1955. április 26. 19 óra - perc

A BUDAPESTI OLASZ KÖVETSEG FILMBEMUTATÓJA

k Kün Fi/dg/PE Li P

1955. április 26.

R. A. Giardini, az Olasz Köztársaság budapesti követe hétfőn este az Ádý filmszínház helyiségében filmbemutatót rendezett, amelyen bemutatták a "Nápolyi karusszol" című olasz filmet. A filmbemutatóon megjelent a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége, valamint a budapesti diplomáciai testület számos vezető tagja. /MTI/

ANKÉT AZ ÓVODÁSOK FOGLALKOZTATÁSARÓL

t Sr/Szné/PE Li P

1955. április 26.

Az Oktatásügyi Minisztériumban kedden egésznapos ankétot vitatták meg a kísérleti óvodák vezetői, óvónői és a rajz-
oktatással foglalkozó szakemberek az óvodai rajz, festés, mintázás, papírmunka - az ábrázoló foglalkozások - tervét.

Az ankét résztvevői beszámoltak tapasztalataikról és elmondották, hogy a kísérletképpen bevezetett foglalkozási terv mennyiben szolgálja a kis óvodások előképzését az iskolára. A vitán részt vett Székácsné Vida Mária kandidátus, az "Ötvös Loránd Tudományegyetem" docense is. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 56. kiadás

1955. április 26.

19 óra - perc

/Gyorslista...3.folyt./ OTF Gy P

500 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0066 001-0100
 0283 401-0500
 0340 801-0900
 0364 001-0700
 0384 301-0400
 0402 801-0900
 0444 101-0200
 0486 901-1000
 0487 301-0400
 0569 001-0100
 0722 501-0600
 0855 701-0800
 0881 101-0200
 0884 801-0900
 1054 601-0700
 1131 901-1000
 1164 001-0100
 1172 101-0200
 1459 501-0600
 1556 401-0500
 1692 701-0800
 1734 101-0200
 1802 901-1000
 2031 101-0200
 2203 301-0400
 2205 401-0500
 2241 401-0500
 2260 701-0800
 2481 601-0700
 2631 101-0200
 2672 001-0100
 2734 301-0400
 2757 901-1000
 2798 401-0500
 2931 801-0900
 3007 901-1000
 3015 201-0300
 3057 301-0400
 3107 601-0700

Sorozatszám: Számtól-számgig:

3259 801-0900
 3269 901-1000
 3297 201-0300
 3367 301-0400
 3374 501-0600
 3442 001-0100
 3548 501-0600
 3749 201-0300
 3778 501-0600
 3920 101-0200
 3934 001-0100
 3947 001-0100
 4078 701-0800
 5104 701-0800
 5319 101-0200
 5619 601-0700
 5799 301-0400
 5817 001-0100
 5828 401-0500
 5984 601-0700
 6046 001-0100

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955. április 26.

10 óra 30 perc

Gyorslista. . . 4. folyt. / § OTP PE P

200.- forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

0025	801-0900	1148	201-0300
0037	301-0400	1185	201-0300
0052	901-1000	1188	601-0700
0085	801-0900	1318	201-0300
0093	001-0100	1340	501-0600
0177	801-0900	1342	801-0900
0239	901-1000	1371	701-0800
0241	901-1000	1385	601-0700
0266	401-0500	1458	301-0400
0289	101-0200	1472	201-0300
0384	701-0800	1487	401-0500
0386	901-1000	1492	501-0600
0462	001-0100	1497	101-0200
0515	701-0800	1508	801-0900
0522	401-0500	1545	401-0500
0528	901-1000	1611	801-0900
0568	001-0100	1628	601-0700
0576	401-0500	1673	201-0300
0598	201-0300	1673	601-0700
0672	201-0300	1836	401-0500
0698	801-0900	1841	501-0600
0711	901-1000	1847	101-0200
0754	501-0600	1866	501-0600
0781	901-1000	1905	801-0900
0790	901-1000	1909	501-0600
0809	201-0300	1936	501-0600
0809	901-1000	1991	301-0400
0831	501-0600	1994	201-0300
0848	501-0600	1999	601-0700
0855	501-0600	2135	401-0500
0857	101-0200	2144	801-0900
0867	601-0700	2167	901-1000
0881	401-0500	2173	501-0600
0928	201-0300	2234	001-0100
1021	601-0700	2284	601-0700
1076	001-0100	2305	701-0800
1087	701-0800	2306	401-0500
1090	701-0800	2355	901-1000
1109	201-0300	2358	401-0500

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás . . . 1955. április 26. *19* óra 50 perco

/Gyorslista. . . 5.folyt./ k OTP PE P

200 forint névértékben kisorsolva: /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

2370	701-0800	3394	101-0200
2392	301-0400	3403	601-0700
2434	901-1000	3466	501-0600
2466	801-0900	3551	501-0600
2492	601-0700	3561	701-0800
2570	001-0100	3563	901-1000
2597	601-0700	3596	601-0700
2605	601-0700	3603	901-1000
2621	001-0100	3618	301-0400
2635	801-0900	3620	201-0300
2657	401-0500	3634	601-0700
2670	201-0300	3642	501-0600
2726	901-1000	3714	901-1000
2734	601-0700	3860	401-0500
2782	001-0100	3862	601-0700
2802	201-0300	3878	401-0500
2884	801-0900	3936	201-0300
2906	401-0500	4001	301-0400
2906	901-1000	4019	001-0100
2947	001-0100	4026	501-0600
3070	601-0700	4067	001-0100
3094	001-0100	5055	501-0600
3098	201-0300	5062	401-0500
3102	001-0100	5070	601-0700
3124	501-0600	5106	401-0500
3143	201-0300	5140	901-1000
3156	601-0700	5141	601-0700
3161	501-0600	5148	401-0500
3168	601-0700	5196	001-0100
3190	701-0800	5275	201-0300
3207	301-0400	5278	901-1000
3219	601-0700	5280	501-0600
3221	501-0600	5353	401-0500
3224	301-0400	5414	701-0800
3231	701-0800	5419	101-0200
3257	101-0200	5468	401-0500
3318	301-0400	5505	201-0300
3327	301-0400	5512	101-0200
3346	001-0100	5527	801-0900
3371	601-0700		/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1955. április 26. 19 óra 51 perç

/Gyorslista. . . 6.folyt./ k OTP PE P

200 forint névértékben kisorsolva /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5597	501-0600	6956	501-0600
5675	201-0300	7151	601-0700
5785	301-0400	7179	601-0700
5794	301-0400	7179	601-0700
5845	301-0400	7200	201-0300
5857	601-0700		
5887	101-0200		
5915	101-0200		
5936	001-0100		
5951	801-0900		
5993	301-0400		
6000	201-0300		
6035	601-0700		
6060	501-0600		
6061	301-0400		
6073	101-0200		
6085	301-0400		
6102	301-0400		
6113	801-0900		
6126	501-0600		
6128	201-0300		
6155	501-0600		
6188	101-0200		
6206	001-0100		
6525	501-0600		
6545	601-0700		
6556	701-0800		
6605	601-0700		
6639	901-1000		
6644	201-0300		
6684	701-0800		
6794	001-0100		
6850	301-0400		
6888	201-0300		
6890	701-0800		
6896	301-0400		
6893	501-0600		
6895	801-0900		
6900	901-1000		

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás . . . 1955. április 26. 9,0 óra 40 peró

/Gyorslista. . . 7. folyt./ k OTP PE P

5000 forintot nyert:

Sorozatszám:	Szám:	Sorozatszám:	Szám:
0064	0996	3036	0842
0089	0716	3051	0717
0235	0887	3088	2 0805
0331	0855	3119	0115
0535	0420	3133	0866
0554	0300	3252	0162
0634	0390	3354	0974
0690	0159	3355	0180
0737	0087	3370	0079
0763	0730	3478	0762
0804	0522	3584	0233
0907	0093	3714	0028
1098	0628	3763	0881
1121	0720	3839	0936
1237	0719	4089	0539
1330	0576	4097	0485
1348 1348	0542	5020	0920
1363	0623	5030	0459
1426	0795	5047	0091
1456	0097	5052	0501
1529	0823	5423	0407
1631	0126	5500	0125
1687	0417	5815	0284
1771	0526	5895	0135
1844	0475	5917	0515
1936	0964	5921	0970
2042	0188	6075	0304
2104	0915	6854	0540
2258	0832		
2424	0562		
2489	0058		
2606	0999		
2749	0086		
2932	0650		

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B *61* kiadás. . . 1955. április 26. *20* óra *15* perc

/Gyorslista. . . 8.folyt./ k OTP PE P

300.- forintot nyert /sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

0078	501-0600	1468	601-0700
0089	701-0800	1687	401-0500
0128	001-0100	1690	201-0300
0235	801-0900	1694	101-0200
0246	601-0700	1695	501-0600
0250	201-0300	1771	501-0600
0326	901-1000	1790	801-0900
0401	301-0400	1845	801-0900
0470	901-1000	1952	901-1000
0535	401-0500	2025	901-1000
0598	301-0400	2042	101-0200
0607	101-0200	2095	401-0500
0628	101-0200	2110	601-0700
0634	301-0400	2151	301-0400
0690	101-0200	2186	001-0100
0711	401-0500	2297	401-0500
0732	001-0100	2415	901-1000
0737	001-0100	2444	601-0700
0763	701-0800		
0776	801-0900		
0919	301-0400		
1056	801-0900		
1110	801-0900		
1121	701-0800		
1236	701-0800		
1237	701-0800		
1330	501-0600		
1363	601-0700		
1416	401-0500		
1424	501-0600		
1426	701-0800		
1456	001-0100		

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B ⁶² kiadás 1955. április 26. 20 óra 55perc

/Gyorslista. . . 9.folyt./ k OTP PE P

300 forintot nyert sorozathuzással: /folyt./

Sorozatszám: Szántol-számig: Sorozatszám: Szántol-számig:

2534	501-0600	5500	101-0200
2606	901-1000	5531	701-0800
2657	301-0400	5641	701-0800
2710	501-0600	5658	801-0900
2766	001-0100	5767	801-0900
2829	401-0500	5815	201-0300
2959	101-0200	5819	801-0900
2986	201-0300	5883	801-0900
2992	401-0500	5895	101-0200
3080	701-0800	5917	501-0600
3088	801-0900	5921	901-1000
3133	801-0900	5935	301-0400
3140	601-0700	5959	001-0100
3151	701-0800	6064	401-0500
3290	101-0200		
3355	101-0200	6110	001-0100
3495	701-0800	6067	501-0600
3571	801-0900	6757	701-0800
3584	201-0300	6768	101-0200
3702	901-1000	6834	
3714	001-0100	6834	001-0100
4083	401-0500	7135	601-0700
4097	401-0500		
5020	901-1000		
5047	001-0100		
5052	501-0600		
5135	101-0200		
5180	001-0100		
5325	101-0200		
5353	701-0800		
5408	001-0100		
5452	401-0500		
5476	101-0200		

/folyt. köv. / 77

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 63. kiadás

1955 április 26

10 óra 55 perc

/Gyorslista....10. folyt./ § T I M I

Sorozat: 50.000 forintot nyert:
Szám:

0996	0954
1731	0790
2657	0342
5883	0893
6667	0534
6790	0277

25.000 forintot nyert:

1098	0908
2180	0039
2415	0924
2828	0346
3080	0707
3089	0333
3219	0852
5453	0516
5567	0805

10.000 forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0732	0089
1184	0111
1200	0638
1222	0958
1416	0404
1466	0087
1468	0657
1790	0808
1954	0116
2110	0647
2297	0747
2710	0503
2767	0077
2959	0113
3620	0452
3822	0749
3924	0084
5302	0637
5353	0708
5408	0071
5531	0770
5722	0243
5885	0179
5959	0047
5971	0569
6110	0045
6757	0740
6768	0123

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos sorsolási jegyzék alapján az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok május 3-án kezdik meg a kisorsolt kötvények beváltását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás

1955 április 26

21 óra 05 perc

/A Gépipari Tudományos Egyesület... 2. folyt./ T TP/Szné TI NL P

Ezután Kovács Tibor, a Gépipari Tudományos Egyesület főtitkára beszámolt az előző közgyűlés óta végzett munkáról.

- Az elmúlt három év alatt - mondotta - Budapesten és vidéken, egyesületünk központjában és az üzemekben több mint félezer műszaki előadást tartottunk, amelyeken 35.000 műszaki és fizikai dolgozó vett részt. Ezidő alatt 21 ankétot, kongresszust rendeztünk. A múlt közgyűlés óta 225 munkabizottság kezdte meg egyesületünkben működését.

A továbbiakban részletesen szólt a Gépipari Tudományos Egyesület szakosztályainak munkájáról, majd a vidéki szakosztályokról szólva hangsúlyozta, hogy különösen jó munkát végeznek a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, a DIMÁVAG és a soproni Egyesületi tagok. Az elmúlt közgyűlés óta Ozdon és Sztálinvárosban alakult meg a Gépipari Tudományos Egyesület helyi csoportja. Ezután a műszaki lapok munkájáról számolt be, majd a feladatokat ismertetve hangsúlyozta, hogy a Gépipari Tudományos Egyesület további tevékenységét pártunk III. kongresszusának határozatai szabják meg. Második ötéves tervünk előkészítéséhez már egyesületi uton is hozzá kell kezdeni.

A beszámoló után Hidas Ferenc miniszterhelyettes a Gépipari Tudományos Egyesület tizenegy tagjának nyújtotta át a "Gépipar kiváló dolgozója" kitüntetést és több egyesületi tag jutalmat kapott.

Ezután a tudományos egyesület több tagja szólt fel. Végül a Gépipari Tudományos Egyesület IV. közgyűlése megválasztotta új vezetőségét. Az egyesület elnöke, dr. Varga József, társelnökök: Bir^o Ferenc, Fock Jenő, főtitkár Kovács Tibor.

A Gépipari Tudományos Egyesület IV. közgyűlése dr. Varga József elnök zárószóival ért véget. /MTI/

TL

65. kiadás

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

1955 április 26

31 óra 25 perc

"BERNARDA HÁZA" BEMUTATÓJA A KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZBAN

sz/Bhé/TI Li P

1955 április 26

A Katona József Színházban kedden este mutatták be Federico Garcia Lorca "Bernarda háza" című háromfelvonásos színművét.

A zsúfolásig megtelt nézőtér a felnászközökben és az előadás végén nagy tapsal köszöntötte a szereplőket, köztük Tőkés Anna Kossuth-díjast, a Magyar Népköztársaság érdemes művészt, Mészáros Ági kétszeres Kossuth-díjast, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt, Gombaszögi Fridát, Pártos Erzsit, Sivó Máriát, Máthó Erzsit, Bohut Magdát, Apor Noémit, Titkos Ilonát.

A díszleteket Ujor Tibor, a jelmezeket Nagyajtai Teréz tervezte. A darabot András László fordította, Marton Endre rendezte. /MTI/

RÁKÓCZI EMLÉKEST A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYESÍTMEN

MS/Szné TI P

1955 április 26

Kedden a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem békebizottsága és a IX. kerületi békebizottság a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában Rákóczi emlékestet rendezett. Huszár Géza egyetemi tanár, a matematikai tudományok kandidátusa, az egyetem békebizottságának elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd Várkonyi Ágnes, a Történettudományi Intézet munkatársa értékes előadásban ismertette a Rákóczi szabadságharc társadalmi hátterét és rajzolta meg a nagy szabadsághős alakját. A nagysikerű előadás után színvonalas műsor következett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás

1955 április 26

21 óra 10 perc

BESZÁMOLÓ A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT MAGYAR MŰVÉSZKÜLDÖTTSÉG UTJÁRÓL

t Bo/Bné TI & P

1955 április 26

A hazánk felszabadulása tizedik évfordulója alkalmából a Szovjetunióban járt magyar művészküldöttség vezetője Ujfalussy József népművelési minisztériumi főosztályvezető kedden este a TTIT Kossuth klubjában beszámolt a küldöttség utjának tapasztalatairól. Ismertette a változatos összetételű magyar művészeti küldöttség nagy-sikerű szerepléseit Moszkvában, Leningrádban, Gorkijban, a magyar művészek találkozásait a szovjet művészekkel, írókkal, dolgozókkal. A beszámoló után következő műsoron Berei Mária énekművésznő, Lakatos Sándor és népi zenekara szerepelt. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás 1955. április 26. 21 óra 25 perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P E P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án,
kedden este 21 órakor:

Átmenetileg tovább melegszik az idő

Ma Nyugat- és Dél-Európában 15-20, sőt több helyen 20-23 fokig emelkedett a hőmérséklet s Közép-Európában is melegszik az idő. A nyugat-európai és a Fekete-tenger felől a nagy orosz síkságon át északra haladó meleg légtömegek körülzárták és egyre kisebb területre szorítják: Észak-Skandinávia és a Balti-tenger felett elhelyezkedő hideg levegőt.

Hazánkban kedden száraz volt az idő, kisebb melegedés következett be. Általában a hőmérséklet legnagyobb értéke 11-15 fok között volt. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Nyugat felől növekvő felhőzet, délután elsősorban a Dunántúlon több helyen eső. Mérsekelt, helyenkint élénkebb délkeleti, déli, később nyugati szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton gyengül. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 2-5, keleten mínusz 2- plusz 1, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán 16-19 fok között, helyenkint 19 fok felett.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 442 cm.
/MTI/

V é g e

TL

22 óra — perre

Szerkesztőségek figyelmébe!

A gyorslistához a következő javításokat adjuk:
A cím helyesen: Gyorslista a Második Békekölcson hatodik
sorsolásának első napjáról.

A B 48. kiadás második számoszlopának utolsó sora:
2465 101-0200.

A B 50. kiadás második számoszlopának 28 sora
helyesen: 5320 601-0700.

A B 60 kiadás második számoszlopának alulról
számított 9. sora helyesen: 5052 0505

A B 62 kiadás második számoszlopának alulról
számított ötödik sora helyesen: 6667 501-0600.

A B 63 kiadásban a 25.000 forintos nyeremények
első sora után kérjük a következő kimeradt számot bejelölni:
2006 0835.

Az utána következő sor helyesen: 2186 0039
Ugyanitt az utolsó sor helyesen: 5567 0845.

A 10.000 forintos nyeremények első számoszlopá-
nak 11. sora helyesen: 2297 0474, a 13. sora pedig
2766 0077.

/MTI/

1955. április 26.